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Teljesen átalakul a kereszteződés

A Horvát István utca és a Hosszú sétatér kereszteződésében az átépítést követően felgyorsul-
hat a forgalom

Látrányi Viktória, koVács sziLVia

Indul az év egyik legnagyobb közlekedési 
beruházása: szinte teljesen átalakul a Horvát 
István utca és a Hosszú sétatér kereszteződé-
se. Külön buszsáv segíti majd a közlekedést 
Maroshegy felől, a Széchenyi és a Horvát 
István utca kereszteződésében pedig a gyor-
sabb áthaladást segítendő meghosszabbítják a 
gyorsítósávot.

Múlt héten csütörtökön adták át 
a munkaterületet a beruházónak 
a Hosszú sétatér és a Horvát 
István utca kereszteződésében. 
A helyszínen Mészáros Attila 
alpolgármester, a városrész 
önkormányzati képviselője 
arról beszélt, hogy a következő 
napokban megkezdődő munka 
során jelzőlámpás csomópontot 
alakítanak ki a Hosszú sétatér és 
a Horvát István utca keresztező-
désében, ahol egyúttal elbontják 
a középszigetet is a gyalogát-
kelőnél: „Elsőként a városban ki 
fogunk alakítani egy háromszáz 
méter hosszú buszsávot, hiszen 
mind Maroshegy, mind Palotaváros 
felől nagyon sok járat közlekedik 
erre. A buszmegállótól a Hosszú 
sétatéri csomópontig buszsáv fogja 
majd segíteni a haladásukat. Főleg a 
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In memoriam Zágoni ErzsébetA 17-esek hőseire emlékeztek
Ismét szomorú veszteség érte a székesfehér-
váriak közösségét: nyolcvankét éves korában 
elhunyt Zágoni Erzsébet Penna Regia díjas 
újságíró, aki negyven éven át volt a Fejér 
Megyei Hírlap kulturális rovatának munka-
társa, majd rovatvezetője.

Zágoni-Jankó Erzsébet már 
fiatalon elkötelezte magát az 
újságírás mellett, és 1963-tól 
nyugdíjba vonulásáig egyetlen 
munkahelye a Fejér Megyei Hír-
lap szerkesztősége volt. Élénk 
érdeklődést mutatott a kultúra 
és annak számos megnyilvánu-
lási formája iránt. Érdekelte a 
néprajz, a viseletek, a kézmű-
vesség, az irodalom, a költészet. 
Lelkesen követte az ő idejében 
még Botos József művészeti 
vezetésével működő Alba Regia 
Néptáncegyüttes sikeres pályá-
ját, rendszeres tudósítójuk volt. 
A színház világáról, az író-olva-
só találkozókról és más kulturá-
lis eseményekről is beszámolt a 
lap hasábjain.
Mindig szem előtt tartotta, hogy 
ne csak a megyeszékhely szel-
lemi értékeiről, hanem a kisebb 
településeken dolgozó, mara-
dandó értéket képviselő művé-
szek és irodalmárok munkájáról 
is tudósítsa az olvasókat. 1963 
márciusában publikált először 
a megyei lapban, ahol még 2009 
novemberében is jelent meg 

Zágoni Erzsébet (1943–2025) 

Megemlékező műsorral és koszorúzással tisztelegtek a Fejér Vármegyei Honvéd Nyugállo-
mányúak Székesfehérvári Klubja és a Krajczáros Alapítvány szervezésében az elmúlt héten 
pénteken a Magyar Királyi 17. Honvéd Gyalogezred katonáinak emléke előtt: a klub elnöke, 
Posztl Mihály nyugállományú alezredes köszöntötte a résztvevőket, majd Róth Péter osztotta 
meg emlékező gondolatait: „Azt kívánom, hogy amikor nyáron a pihenésre utazó magyar 
autósok elérik a szlovén-olasz határt, és felnéznek a határ környékét ölelő dombokra, vagy 
lenéznek az Isonzó völgyére, gondoljanak vissza az egykor itt harcolt magyar katonákra!” – 
fogalmazott Székesfehérvár alpolgármestere. Székesfehérvár önkormányzata nevében Róth 
Péter és Horváth Miklós Csaba alpolgármesterek koszorúztak. Lerótták tiszteletüket többek 
között a Honvéd Hagyományőrző Egyesület, a Doni Bajtársi és Kegyeleti Szövetség, a Törté-
nelmi Vitézi Rend, a Fejér Vármegyei Honvéd Nyugállományúak Székesfehérvári Klubja és a 
Krajczáros Alapítvány képviselői is.                                                                                                         L. V. 
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írása. Ezen negyvenhat évből az 
archívum több mint ötezer cik-
ket, írást hoz Zágoni Erzsébet 
tollából. 
1998-ban Székesfehérvár ön-
kormányzata Penna Regia díjjal 
ismerte el újságírói munkássá-
gát. Nyugdíjba vonulását köve-
tően is kapcsolatban maradt a 
szerkesztőséggel, és felkérésük-
re eseti tudósításokkal, a kul-
túrához kapcsolódó írásokkal 
segítette kollégái munkáját.
Zágoni Erzsébetet július har-
mincadikán, szerdán tíz órakor 
kísérik szerettei, barátai, tiszte-
lői utolsó útjára a székesfehér-
vári Béla úti temetőben. 

reggeli időszakban nagy segítség lesz 
majd ez számukra” – fogalmazott 
Mészáros Attila.
A beruházás másik fontos eleme a 
Széchenyi és a Horvát István utca 
nagy kereszteződésének közle-
kedését segíti. Mészáros Attila 
kiemelte, hogy a Lövölde, valamint 
a Széchenyi utca felől a Maros-

hegy irányába haladókat két teljes 
értékű, a Hosszú sétatérig meg-
hosszabbított sáv fogadja majd a 
nagy kereszteződésből kihajtva. 
Így a csomóponton könnyebben, 
gyorsabban lehet majd áthaladni, 
és remélhetőleg a Prohászka, vala-
mint a Lövölde utcában is kisebb 
lesz a torlódás. 

A fejlesztések célja, hogy a város 
reggeli és déli közlekedésének 
egyik legkritikusabb pontján gyor-
sabb legyen az áthaladás mind az 
autók, mind a buszok számára. A 
beruházás százötvenmillió forintos  
önkormányzati forrásból valósul 
meg. A kivitelezőnek öt hónap 
áll rendelkezésére a munkálatok 
elvégzésére, de a szeptemberi 
iskolakezdésre már elkészülhet a 
fejlesztés nagy része. 

Sávlezárások a 
csomópontnál

A Horvát István utcai sávhosszab-
bítás, valamint a Horvát István utca 
és a Hosszú sétatér kereszteződé-
sének átépítési munkálatai július 
23-án, azaz szerdán délelőtt meg is 
kezdődtek. Az első ütemben a Horvát 
István utcában, a Hosszú sétatér és 
a Széchenyi utca között lesznek sáv-
lezárások. A csomópontok megkö-
zelítésében, elhagyásában – ebben 
az ütemben – korlátozások nem 
lesznek. A sávmegszüntetések miatt 
azonban torlódásra kell számítani, 
amiért a kivitelezők az arra közleke-
dők türelmét, megértését kérik!
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Mit jelent a Kúria jogegységi 
határozata a devizakárosultak számára?

Várhelyi Tamás szerint a Kúria jogegységi döntése nem mond ellent kifejezetten az EUB 
ítéletének, de leszűkíti annak értelmezési lehetőségét

Látrányi Viktória

Várhelyi Tamás a napokban megjelenő, a 
Kúria által kiadott jogegységi nyilatkozatról 
fejtette ki véleményét a devizakárosultak 
ügyével foglalkozó sorozatban a Fehérvár 
Televízióban. Az ügyvéd elmondta, hogy 
az Európai Unió Bírósága soha nem egyedi 
ügyet bírál el, mindig az európai jogot 
értelmezi, és az egyes jogszabályokat tölti ki 
tartalommal.

A Fehérvár Médiacentrum Köztér 
extra című műsorában Várhelyi Ta-
más ügyvéd fejtette ki álláspontját 
a devizahiteleseket érintő legújabb 
európai uniós bírósági döntésről és 
a Kúria jogegységi határozatáról. 
Az interjúban a szakértő bírálta 
a Kúria döntését, amely szerinte 
túlzottan leszűkíti az uniós ítélet 
alkalmazhatóságát, ezzel súlyosan 
sértve a fogyasztóvédelmi elveket.
Várhelyi Tamás szerint a Kúria ha-
tározata túllépett saját hatáskörén, 
amikor értelmezni próbálta az EUB 
ítéletét. „Az Európai Bíróság dön-
téseit nem értelmezheti egy nemzeti 
bíróság sem – azok végrehajtandók, 
nem értelmezendők” – hangsúlyozta 
az ügyvéd. Szerinte a jogegységi 
határozat szűkítő megközelítése, 
miszerint a döntés kizárólag az 
árfolyamkockázati tájékoztatás 
tisztességtelensége esetén alkal-
mazható, alapjaiban hibás, és 
szembemegy az uniós jog primátu-
sának elvével.
Az uniós ítélet a 93/13-as európai 
gazdasági közösségi irányelv értel-
mezésén alapszik, amely szerint 
ha egy fogyasztói szerződésben 
alkalmazott feltétel tisztességtelen, 
és a szerződés a feltétel kiesésével 
nem teljesíthető, akkor az egész 
szerződés érvénytelenné válik. Ek-
kor nem lehetséges a kieső feltétel 
„kijavítása” vagy „helyettesítése”, 
mert az aláásná a szabályozás 
szankciós funkcióját.
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Péntekig lehet pályázni a támogatásra 

Szebbé tették környezetüket 

 Látrányi Viktória

Látrányi Viktória, török Laura

Idén is megrendezi a Székesfehérvári Civil-
napot a város önkormányzata. A szeptember 
hatodikai programon való részvételre pályáza-
tot írtak ki a helyi civilszervezeteknek, akik a 
regisztráció mellett támogatásra is pályázhat-
nak a kitelepüléshez. A jelentkezés határideje 
július huszonötödike, péntek tizenkét óra. 

A Civilnapon való részvétel 
jogosultsági feltétel lesz a műkö-
dési költségek támogatását célzó, 
tervezetten augusztusban kiírásra 
kerülő önkormányzati pályázatnál. 
„A társadalmi kapcsolatok erősítését 
és a közösségi megjelenési lehetőségek 
bővítését szolgálja a Civilnap, amely 
immár hagyománnyá vált Székesfe-
hérváron. Egyre több helyi szervezet 
kapcsolódik be a programba, és egyre 
többen jönnek el látogatóként is, aki-
ket érdekel a civilek munkája. Éppen 
ezért fontos, hogy lehetőségeinkhez 
mérten támogassuk azokat a közössé-
geket, amelyek szeretnének bemutat-
kozni a fehérváriaknak” – mondta 
el lapunknak Molnár Tamás, a 
civilügyekkel kapcsolatos felada-
tok tanácsnoka.

Az Öreghegyi Nyugdíjasklub önkéntesei 
szorgoskodtak az elmúlt héten pénteken a Má-
riavölgyben. Segítségükkel még szebbé vált 
az öreghegyi zarándokút állomása. Önkéntes 
munka keretében évente két alkalommal teszik 
rendbe a klub tagjai lakókörnyezetük két, a 
fehérváriak és a turisták által is igen kedvelt 
terét.

A Mária-szobor körül kezdődött 
a munka: a nyugdíjas önkéntesek 
rendezték a növényeket, gazol-
tak, összeszedték a szemetet. 
Kiss Lászlóné, a klub elnöke el-
mondta, hogy az idén ötvenéves 
fennállását ünneplő közösség a 
hagyományoknak megfelelően 
évek óta a húsvétot és a szeptem-
beri öreghegyi búcsút megelőző-
en teszi még szebbé a Bory teret 
és a máriavölgyi zarándokhelyet. 
„Számomra nagy öröm, hogy az 

Megszépült a Bory tér és a Mária-szobor 
környéke
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Öreghegyen működő két nyug-
díjasklub igen aktív, a klubtagok 
rendszeresen vesznek részt önkéntes 
munkában. Jó példával járnak elöl 
lakókörnyezetünk szebbé tételében. 
Köszönet nekik a fáradozásukért!” 
– fogalmazott Östör Annamá-
ria, a városrész önkormányzati 
képviselője.

A Civilnaphoz nemcsak kitelepü-
léssel, hanem színpadi program-
mal is csatlakozhatnak a szerve-
zetek. A rendezvényen háromszor 
három méter alapterületű sátrak-
ban egységenként két-két szer-
vezet standjának az elhelyezését 
tervezik, legfeljebb két sörpaddal 
és áramvételi lehetőséggel – mind-
ezt a szervezők biztosítják vala-
mennyi résztvevőnek. Az egyéb 
eszközökről a szervezeteknek kell 
gondoskodniuk. 

A kérelmet július huszonötödikén 
tizenkét óráig papíralapon, zárt 
borítékban – a jelentkező szerve-
zet nevének, címének, valamint a 
„Civilnap” megjelölés feltünteté-
sével – postai úton kell eljuttatni a 
Székesfehérvár Megyei Jogú Város 
Polgármesteri Hivatala Közműve-
lődési és Civilkapcsolatok Irodája, 
8000 Székesfehérvár, Városház tér 1. 
címre, vagy a Polgármesteri Hivatal 
Városház tér 1. számú épületében, a 
portán kihelyezett pályázati gyűjtő-
ládába is be lehet dobni.

„A Kúria jogegységi döntése nem 
mond ellent kifejezetten az EUB 
ítéletének, de indokolatlanul leszűkíti 
annak értelmezési lehetőségeit” – fo-
galmazott Várhelyi Tamás, akinek 
a véleménye szerint ezzel a magyar 
bíróság lényegében megpróbálja 
kívül helyezni a devizahiteles 
ügyek egy részét az európai jog 
hatályán, ami hosszú távon akár 
kötelezettségszegési eljárást is 
eredményezhet Magyarországgal 
szemben.
A műsor során szó esett arról is, 
hogy a Kúria határozata alapján 
jelenleg nem nyílik lehetőség per-
újításra, mivel az uniós ítélet nem 
minősül új ténynek vagy körül-
ménynek. Kártérítési lehetőségek-
ről a határozat nem rendelkezik, 
így ebben sem történt elmozdulás.
A banki reakciókat illetően Várhe-
lyi kritikus hangot ütött meg: több 
pénzintézet közleményt adott ki, 
miszerint rájuk nem vonatkozik 
az uniós döntés – még akkor sem, 
ha korábban maguk is elvesztet-
tek olyan pereket, amelyekben a 
tájékoztatás tisztességtelensége 
megállapítást nyert. „Ez abszurd” – 
fogalmazott az ügyvéd.
A beszélgetés végén szóba került a 
frissen megalakult Banki Károsul-
tak Országos Szervezete is, amely 
– ha valóban képes lesz koordinál-
tan fellépni – előrelépést jelenthet 
az információáramlásban és az 
érintettek érdekvédelmében.
Várhelyi Tamás ügyvédként azt 
tanácsolta a devizahiteleseknek, 
hogy figyeljenek, tájékozódjanak, 
de egyelőre türelemmel várjanak: 
„A nyári időszakban nem várható 
nagy mozgás, de ősszel talán új lendü-
letet kap az ügy!”

Nézze meg a teljes interjút a 
Fehérvár TV Youtube-csatornáján!
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Énekek a túlpartról

Dobri Dániel ezúttal is egy új művel jelentkezett 

VakLer Lajos

Múlt csütörtökön a Szent Imre-templomban 
az Ars Oratoria Kamarakórus fenti címet 
viselő hangversenyével ért véget a Harmonia 
Albensis, az Alba Regia Szimfonikus Zenekar 
nyári templomi koncertsorozata. 

A kóruszene kedvelői számára iga-
zi kuriózumokat, ritkán hallható 
remekműveket kínáló koncerten 
Pad Zoltán karnagy vezényletével 
tengerentúli zeneszerzők, Phi-
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Zenés időutazás Gorsiumban A könyvtárak nyári nyitvatartása
szabó Petra

Nyári működési rend szerint várják az olvasókat a 
székesfehérvári könyvtárak. Eszerint a Vörösmar-
ty Mihály Könyvtár tagintézményei és részlegei 
eltérő időpontokban tartanak nyitva július és 
augusztus folyamán. Az Oskola utcai épületben 
javában zajlik a felújítás, emiatt az itteni részle-
gek augusztus közepén nyitnak ki újra.

A könyvtár tájékoztatása alapján az 
alábbi rend szerint működnek a nyá-
ri hónapokban a tagintézmények:
A Központi Könyvtár Felnőtt Köl-
csönző Részlege egészen augusztus 
17-ig zárva tart, először augusztus 
18-án fogadják az olvasókat. A 
Budai úti Tagkönyvtár augusztus 

A Hogyan tudnék élni… című musical premierjének adott otthont múlt szombaton a Gorsium 
Régészeti Park. Óriási volt az érdeklődés a ZsigmondLala Musical Stúdió produkciója iránt, 
mintegy hétszázan voltak az előadáson. A musical a nyolcvanas, kilencvenes és kétezres évek 
slágereiből válogatott. Felejthetetlen élményekkel gazdagodhattak a résztvevők, a telt házas 
előadás vastapssal zárult.                                                                                                                           L. V.  
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Az Ars Oratoria Kórus különleges esttel ajándékozta meg a közönséget

lippe de Monte, William Byrd, 
Thomas Morley, Shaw és Tallis 
művei is felcsendültek. Az est egy 
ősbemutatóval is gazdagodott: az 
Alba Regia Szimfonikus Zenekar 
kortárs művészeti vezetője, Dobri 
Dániel új kórusművének első 
előadását is meghallgathatták a 
kórusmuzsika barátai. A darabok 
a földi életet követő transzcendens 
világba engedtek bepillantást, az 
élet és a halál nagy kérdései felett 
töprengve. 

3-ig tart zárva, először augusztus 
5-én lesz majd nyitva. A Széna téri 
Tagkönyvtár augusztus 4-ig fogadja 
az érdeklődőket, majd ezt követően 
egészen augusztus 31-ig lesz zárva 
és szeptember 2-án újra fogadják 
az olvasókat. A Mészöly Géza utcai 
Tagkönyvtár július 28-án zárja be 
kapuit, majd augusztus 26-tól újra 
fogadják a könyvtárlátogatókat. A 
Tolnai utcai Tagkönyvtárat augusztus 
4-ig tudjuk felkeresni, a zárva tartást 
követően legközelebb szeptember 
2-án nyit ki újra a tagintézmény. A 
Zsolt utcai Tagkönyvtár nyári mű-
ködési rendje keretében augusztus 
10-ig tart zárva, az első nyitvatartási 
nap augusztus 12-e lesz.
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Ismét a királyoké volt a főszerep

Könyves Kálmánt is rengetegen kísérték a 
szombati eseményen

A királyi alakokat Haraszti Zsigmond mutatta be kicsiknek és nagyoknak

Látrányi Viktória

Könyves Kálmán vezetésével vonultak fel a 
királyok az elmúlt hétvégén Székesfehérvár 
belvárosában. A szombati esemény főszereplői 
Könyves Kálmán és testvére, Álmos herceg, 
valamint Álmos herceg fia, II. (Vak) Béla és 
Könyves Kálmán fia, II. István voltak.

Az óriásbábokat a hagyományőrző 
csapatok közül a Fejér Baranta 
HSE tagjai kísérték végig a Fő 
utcán. Ezt követően a harcosok be-
mutatót tartottak az Országzászló 
téren. A királyi alakokat Haraszti 
Zsigmond mutatta be a közön-
ségnek, a zenei aláfestést pedig a 
Tabulatúra régizene-együttes szol-
gáltatta. A látványos programot 
Semegi Zoltán Hallgatás a fényben 
– Nyáresti utazás zenében és köl-
tészetben című koncertje zárta.
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Görög menekültek Magyarországon

Emlékparki nyár

Szenior Anna-bál Felsővárosban

Nyári alkotónapok
Széles körű összefogással valósulhatott meg az a kiállítás, mely a görög menekültek ma-
gyarországi sorsát, történéseit idézi meg. A tárlat a Fő utcai Márványcsarnokban tekinthető 
meg. A Székesfehérvári Görög Nemzetiségi Önkormányzat és a Tarsoly Ifjúságért Egyesület 
szervezésében jött létre a különleges fotókiállítás. A időszaki vándorkiállítás középpontjában 
az áll, hogy miként érkeztek az 1948-49-es görög polgárháború elől menekülők hazánkba, 
különösen a gyermekek sorsára koncentrálva. Fotók, személyes emlékek és idézetek, napló-
részletek is láthatók a tárlaton, melynek hétfői megnyitóján fellépett a Sirtaki Tánccsoport 
is. A tervek szerint az egyesület folytatja misszióját, így rövidesen találkozhatunk a Tarsoly 
szervezésében további olyan nemzetiségi közösségek kiállítási anyagával is, akik részesei 
városunk mindennapjainak.                                                                                                                       V. L. 

A pákozdi katonai emlékpark rendezvénysorozatának péntek esti találkozóján a 2025-ös 
Petőfi zenei díj Az év zenekara kategóriájának győztese, a Magashegyi Underground Akusztik 
Duó, Toldi Miklós és Bocskor Bíborka a zenekar közel két évtizedes pályafutásának termésé-
ből válogatott újragondolt, intimebb hangzásvilágú dalokat.                                                        V. L.   

A 21. Szenior Anna-bál ismét megtöltötte élettel és jókedvvel a Felsővárosi Közösségi 
Házat. A szombati rendezvény célja a találkozás és az önfeledt együttlét volt. „Szerencsére 
Felsővárosban nagy igény van a bálokra, ezért gondoltuk, hogy tematikus rendezvényeket 
szervezünk. Így jött, hogy a füredi Anna-bálhoz kapcsolódóan tarthatnánk egy eseményt, az-
zal a különbséggel, hogy nem választunk Anna-bál szépét, hanem csak együtt vagyunk és jól 
érezzük magunkat!” – fogalmazott Sárvári Laura, a Székesfehérvári Közösségi és Kulturális 
Központ munkatársa.                                                                                                                               F-N. L. 

Múlt hétvégén folytatódott a Fehérvári Kézművesek Egyesületének programsorozata: a Rác 
utcában a csipkeverők a hunnia csipkével ismerkedhettek meg, míg a gyöngyfűzők népi és 
modern ékszereket készíthettek.                                                                                                               V. L. 
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Gránitból teljes 
kivitelezéssel!

II. Andrással, Szent Erzsébettel és IV. Bélával is találkozhatunk az óriásbábok július 
huszonötödikén megrendezésre kerülő menetén, melyet ezúttal a szokásos szom-
battól eltérően pénteken tartanak. A közös séta után a Peck-Gellérfi duó koncertjét 
hallgathatjuk meg az Országzászló téren. A szervező Székesfehérvári Közösségi és 
Kulturális Központ tájékoztatása szerint 17 órakor kezdődik a program. Ez lesz a 
negyedik „királyi séta”. A menet II. Andrással, Szent Erzsébettel, IV. Bélával és 
Szent Margittal indul pénteken a Vörösmarty Színháztól.
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Amikor autónak és embernek 
egyaránt melege van

A tűzó napon való parkolás a fényezésnek is árthat, ráadásul az autóban akár negyven-ötven 
fok is lehet 

Törekedjünk arra, hogy mindig kellemes hőmérséklet legyen az autóban!

szeifert richárd

A folyamatos kánikula nem csak minket 
állít kihívások elé: autóinknak is extrém 
körülmények között kell biztonságosan 
működniük. Van azonban pár dolog, amivel 
ha nem törődünk, könnyen rossz véget vethet 
az utazásnak. Íme a Fehérvár magazin ötös 
listája, mit ne hagyjunk figyelmen kívül a 
rekkenő hőségben!
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A gumik állapota

Nem lehet elégszer hangsúlyozni 
az abroncsok fontosságát! A nyári 
időszakban a forró útburkolat, a 
nagy sebesség és a terhelés kom-
binációja extrém hőmérsékletet 
eredményezhet a gumiban, éppen 
ezért ha az elöregedett vagy nem 
az évszaknak megfelelő, veszé-
lyes is lehet! Különösen fontos 
az évnek ezen időszakában a 
rendszeres nyomásellenőrzés és a 
futófelület vizsgálata.

A jármű állapota

Olajak, ablakmosó folyadék 
és klíma – ezeket gyakrabban 

ellenőrizzük nyáron, ugyanis 
a hosszan tartó meleg miatt a 
folyékony anyagok szintje is 
folyamatosan változhat! Ha 
a motor hűtőrendszere nem 
működik megfelelően, az akár 
túlmelegedést is okozhat. A 
hirtelen lezúduló nyári záporok 
után pedig gyakrabban kell a 
szélvédőt tisztítani a felverődő 
szennyeződéstől.

A vezetési stílus

Bár alapvetően mindenkor ér-
vényes, hogy megfelelő vezetési 
stílust válasszunk, a meleg idő-
szakban erre még inkább oda kell 
figyelni! A magas hőmérséklet még 
az egészséges szervezetet is próbá-
ra teszi, kevésbé tudunk ilyenkor 
koncentrálni, lassulnak a reakció-
ink. Mindig tartsunk megfelelő kö-
vetési távolságot, útlezárásoknál, 
dugókban pedig próbáljunk minél 
nyugodtabbak maradni. Ha pedig 
hosszú útra mennénk, álljunk meg 

többször is pár percre friss levegőt 
szívni és nyújtózni egyet! 

Emberek az autóban

Törekedjünk arra, hogy mindig 
kellemes hőmérséklet legyen az 
autóban – ne hűtsük le túlságosan, 
de ne is legyen rekkenő hőség oda-
bent. Akár a legrövidebb túrára is 
készítsünk be folyadékot minden 
utasnak, ne kockáztassunk meg 
egy kiszáradásos rosszullétet! 

Parkolás

Amikor csak tehetjük, árnyékos 
helyen hagyjuk az autónkat! A 
közvetlen napsugárzás a fénye-
zésnek is árthat, ráadásul a tűző 
napon álló gépjárműben akár 
negyven-ötven fokig is felszök-
het a hőmérséklet. Éppen ezért 
gyermeket, házi kedvencet vagy 
elektronikai eszközt még pár 
percre se hagyjunk az autóban, 
még leengedett ablak mellett sem! 
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Százharminchárom éve született 
Csitáry G. Emil

nagy zoLtán Péter

Székesfehérváron a Bástya és a Bognár utca 
sarkán 1892. július 29-én született a város 
talán legtermékenyebb polgármestere, 
Gramanetz Emil. A Bognár utca már csak régi 
emlék, hiszen a később kialakított Országzász-
ló tér Bástya utca felőli oldalán volt a sötét 
kis utca, ám a régi házakat lebontották, és a 
Bognár utca eltűnt.

Születése helyét, a sarki emeletes 
házat is lebontották, de a földszintjén 
a második világégés első lövéséig a 
Lóránt Vendéglő kínálta étkeit, borait. 
Ezt magától Gramanetztől tudjuk, aki 
nem rejtette el írói vénáját sem, és 
szívesen írt szüleiről, testvéreiről, akik 
nem voltak kevesen. A tíztagú család 
az egykori ház emeletén élt. Édesapja 
nyomdászként tevékenykedett, ami 
akkor értelmiségi foglalkozásnak 
minősült. Még apró gyermekként élte 
meg, hogy a Jókai utcába költöztek, 

FehérVár közéleti hetilap • Felelős kiadó és szerkesztőség: FehérVár MédiacentruM kFt., 8000 székesFehérVár, szent Vendel u. 17/a. leVelezési cíM: 8000 székesFehérVár, szent Vendel utca 17/a. Vagy 8001 székesFehérVár, pF. 229. • e-Mail: ujsag@FMc.hu 
• Főszerkesztő: Wéhli regős dóra • teleFon: 22 516 100 • az e heti lapszáM szerkesztője: látrányi Viktória • Fotók: kiss lászló, siMon erika • hirdetés: Marketing@FMc.hu • terjesztési probléMák bejelentése: terjesztes@FMc.hu Vagy 22 502 663 • tördelés, 
nyoMdai előkészítés: FehérVár MédiacentruM kFt. • nyoMdai előállítás: MediaWorks hungary zrt. • Felelős Vezető: horVáth gábor nyoMdaigazgató • terjesztő: priVát posta kFt. • a FehérVár Megjelenik hetente 40 000 példányban • issn: 2061-2273

  A Vörösmarty Rádió műsora július 26-tól augusztus 1-ig
FM 99,2  •  www.vorosmartyradio.hu • A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150Vörösmarty Rádió

     

A műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Elérhetőségek: Telefon: Stúdió 22 311 511, Szerkesztőség: 22 516 111. SMS és Viber: 30 300 8000, facebook.com/vorosmartyradio. 

2025. 07. 27. VASÁRNAP 2025. 07. 28. HÉTFŐ 2025. 07. 29. KEDD 2025. 07. 30. SZERDA 2025. 07. 31. CSÜTÖRTÖK

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég:	Korik	Péter	

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40  Fehérvári sportlegendák
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Múltunk és jelenünk
	 A	technika	fejlődésével	

egyre többet tudhatunk 
meg múltunkról

	 Vendég:	Pokrovenszki	
Krisztián,	a	Szent	István	
Király	Múzeum	főigazgatója

14.10		 Kertészeti	magazin	
Vendég:	Németh	László	
kertészmérnök

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Kézműveink	Vendégek:	
A	Fehérvári	Kézművesek	
Egyesülete tagjai

17.10		 Nézőpontok
	 Palkó	Zsuzsi	vendégei:	

Kerecsényi	Gergely,	
Pécsi	Bálint,	Gerencsér	
István	(Gege)

18.10  Családi magazin 
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Kiss	György

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

2025. 08. 01. PÉNTEK

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	
közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	
életmód, kulturális 
programajánlatok, 
kikapcsolódási 
lehetőségek	
Székesfehérvár	és	Fejér	
vármegye	egész	területéről	

	 Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

08.10		 Internetes	ügyeink	Vendég:	
dr.	Czenczi	Anikó

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég:	Korik	Péter

10.10		 Kertészeti	magazin	
Vendég:	Németh	László	
kertészmérnök

11.10		 Cseperedő	–	minden,	
ami baba és mama

12.10		 Lélekbúvár
13.40		 Zöldellő	utakon
15.10		 Hűha!	–	Technológia	

és	tudomány	érthetően	
Vendég:	Theisz	György

16.40  Ez it t az én hazám!
18.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi
19.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla
20.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

08.00		 Friss	hírek,	időjárás	és	

közlekedési információk

	 Fehérvári	hétvége:	

műsorajánló,	

kalendárium, 

névnapok, aktualitások, 

érdekességek

	 Műsorvezető:	Sasvári	

Csilla	Hírszerkesztő:	

Germán Márton

09.10  Természetesen 

egészségesen	Vendég:	

Supliczné	Tóth	Mária	

10.10  Gazdát keresünk a 

HEROSZ	menhelyén	

élő	kutyáknak	Vendég:	

Krepsz	Gyöngyi

11.10		 Zenéről	szóban	

11.40		 Szabadidőben	

12.10  Csak stílusosan! 

Vendég:	Pánczél	Anikó

13.05		 A	táncdalfesztiváloktól	

napjainkig	Vendég:	

Kiss	György	

14.10		 Zeneturmix	Műsorvezető:	

Kiss	György	

18.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	

Gemeiner	Lajos

2025. 07. 26. SZOMBAT

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Autófitnesz	Vendég:	
Polgár	Tibor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.40		 KRESZ-percek	Vendég:	
Ábrahám Csaba

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10  Mesterségem címere
14.10		 Katasztrófavédelmi	percek	

Vendég:	Koppán	Viktor	
tűzvédelmi	főelőadó

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

16.10		 Dojo	önvédelmi	és	távol-
keleti	harcművészeti	
magazin	Vendég:	
Rétlaki Gábor

17.10		 Segítség	a	
devizahiteleseknek	Vendég:	
Várhelyi Tamás ügyvéd

18.05  Önsorsrontó mintáink 
Vendég:	Vacsi	Viola	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.05		 Internetes	ügyeink	
Vendég:	dr.	Czenczi	Anikó	
Szerkesztő:	Kiss	György

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Munkaügyek	Vendég:	
Pajtók-Vizsolyi	Júlia

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.35		 Színerő
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 Szépségmegőrző	
Vendég:	Hauberl	Emőke	
és	Palásti	Leila

14.10		 Barangoló	Vendég:	
Tarsoly	Péter

15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Cseperedő	–	minden,	
ami baba és mama

16.10  Utazási magazin 
Vendég:	Grosz	Pálma

17.10		 Vörösmarty	kocka	Vendég:	
Gombaszögi	Attila

18.10		 Mindenmentes	Szerkesztő:	
Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Ismeretlen	ismerős	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

	 Készült	a	Médiatanács	
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.40		 Aranymetszés	
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

15.10		 Informatikai	retró	
Vendég:	Simon	Nándor

17.10  Fehérvári sportlegendák
17.40  Meseszieszta a 

Szabad	Színházzal
18.10  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő:	Sasvári	Csilla	
19.10		 Lélekbúvár	–	beszélgetések	

Vendég:	Pap	Csilla	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

21.10		 Tiszta	szex!	(16)	
Vendég:	Séllei	Györgyi

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! – 
minden félórában friss 
hírek, programajánló, 
kalendárium, közlekedési 
információk, kék hírek 
és információk 

	 Műsorvezető:	Schéda	
Zoltán	Hírszerkesztő:	
Germán Márton

09.10		 Állati	dolgok	Vendég:	
Lorászkó	Gábor

10.00		 Fehérvári	délelőtt:	napi	
aktualitások szórakoztató 
formában,	helyi	szakértők,	
szakemberek részvételével

11.10		 Programok	a	Velencei-
tó	körül	Vendég:	
Ocsenás	Katalin

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő:	
Szöllősi	Attila

13.10		 A	Városgondnokság	
műsora

13.40		 Az	vagy,	amit	megeszel!	
Vendég:	Szollár-
Kaczur	Beatrix		

14.10		 Zenéről	szóban
15.00  Hírek 15 órakor
	 Készült	a	Médiatanács	

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program	keretében

16.10		 Környezetbarát	Vendég:	
Mihály Gyula

16.40  Vállalkozás és marketing 
Vendég:	Szabó	Bálint

17.10		 Filmkocka	Vendég:	Kalmár	
Ádám	és	Buda	Andrea

18.10		 Zöldellő	utakon	
Szerkesztő:	Palkó	Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
–	Aranymetszés	
Szerkesztő:	Sasvári	Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő:	
Gemeiner	Lajos

onnan járt a kőhajításnyira lévő 
Oskola utcai elemibe. A jó tanulóból 
a fehérvári főreáliskola diákja lett, 
ahol nagyszerű eredménnyel, jeles 
érettségivel végzett. Szerelme a kémia 
volt, s álmai egy vegyészmérnöki 
laboratóriumban ringatták. Édesapja 
korai halála azonban felébresztette 
az álmodozót, aki elállt a vegyészi 
tervektől, és jogásznak tanult.
Gramanetz Emilnek nem okozott 
gondot a jog, így frissen végzettként 
már várta őt a városháza, hogy ott a 
víz- és csatornaművekkel foglalatos-
kodjék. Mellette újságírói hajlamait is 
kiélhette a Székesfehérvári Hírlapnál. 
A városházán gyorsan magához hívta 
titkárnak Saára Gyula polgármester 
az ifjú tehetséget, majd tiszteletbeli al-
jegyző, később első aljegyző lett. Egy 
választás keretében ellenjegyzés nél-
kül kapta meg a gazdasági tanácsnoki 
tisztet, és polgármester-helyettesnek 
is megválasztották 1919-ben. Széles 

látóköre, aktivitása, de publikációi 
is a politikusi pályára helyezték, így 
indult el az 1931-es választáson, ahol 
a másik négy jelöltet lepipálva Székes-
fehérvár polgármestere lett.
A korábbi megbukott polgármester 
üres kasszát, ellehetetlenített várost 
hagyott maga után. Ebből kellett 
gazdálkodnia az új városvezetőnek, 
miközben Európa-szerte tombolt a 
gazdasági válság. Sok jót nem remél-
hetett, mégis visszaadta a reményt 
a fehérváriaknak. A helyi bank a 
polgármester mellé állt, és lassan 
stabilizálódott a város. 1932-ben 
már nagyszabású terveket szőtt a 
polgármester, hogy Székesfehérvárt 
helyezze ismét az ország középpont-
jába az 1938-as Szent István-emlékév-
vel. Hatalmas beruházások indultak, 
parkosítások kezdődtek, és történelmi 
szimbólumok jelentek meg a város 
terein. Felújított városháza, Szent 
Anna-kápolna, az újonnan kialakított 

Országzászló tér, a városi strand. Új 
gimnáziumok, elemi iskolák, mozik, 
gyárak nőttek ki a földből. Egy 
évtized alatt valóban visszanyerte régi 
fényét az öreg város, és 1938-ban ott 
fénylett a város legszebb bronzszobra, 
Szent Istvánnal a lovon!
Családja a felvidéki Csitárról szárma-
zott, ezért egy miniszteri rendelet vál-
toztatta meg Gramanetz Emil nevét 
Csitáry Emilre, akit mi úgy nevezünk, 
hogy Csitáry G. Emil. Július 29-én 
lesz százharminchárom éve, hogy 
megszületett abban a sarki emeletes 
épületben. Egy új várost épített, amit 
a kommunista önkény vagyonel-
kobzással, nyugdíjmegvonással és 
üldöztetéssel „hálált” meg. Várpalo-
tán, Inotán, Városlődön, Herenden 
dolgozott, bármilyen munkát vállalva. 
Végül nyolcvannyolc évesen, 1970-
ben érte a halál szülővárosában, ahol 
akkor még a nevét is csak titokban 
mondták ki.
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Szabados György történész konzultál a feltárás vezetőjével, Szücsi Frigyes régésszel
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Részleges folytonosság van hun, avar és magyar között
Három sztyeppebirodalom képviselte az államiság nem római alternatíváját

A csákberényi sírokban akár szabir vagy kutrigur személyek is pihenhettek

nagy zoLtán Péter

Egy héttel ezelőtt önöket is elkalauzoltuk 
a Csákberényhez tartozó Aratószérűre, ahol 
már hetedik éve kutatja a feltárt avar sírokat 
Szücsi Frigyes régész és csapata. Talán telje-
sen szokatlan, de rábeszéltük a Siklósi Gyula 
Várostörténeti Kutatóközpont és a Szent István 
Király Múzeum történészét, Szabados Györ-
gyöt, hogy jöjjön ki velünk az ásatásra, és ezen 
a helyszínen beszélgessünk az avar korról, az 
azt megelőző hunokról és mindarról, ami a 
feltárással kapcsolatba hozható. A történész 
örömmel állt kötélnek.

Járnak-e a történészek ásatásokra, 
régészeti feltárásokra?
Talán járnak, de biztos nem eleget. 
Ezt azért is merem mondani, 
mert én már harmadjára vagyok a 
csákberény-aratószérűi avar kori 
temető feltárásán, de nem érzem 
elégségesnek ezt a mennyiséget. 
Nagyra értékelem a régészek 
munkáját, ami azért is tanulságos, 
mert amit mi, történészek csak 
vázlatosan látunk az avar korról, 
azt ők a helyi jellegzetességek 
precizitásával is tudják értelmez-
ni. A régészek esetében van egy 
hatalmas információrobbanás, ami 
ma is tart. Az írott forrásokkal fog-
lalkozó történészek számára ez a 
tizennyolcadik században lezárult, 
azóta csak csurrannak-cseppennek 
az adatok. Ezért mi egyszerre saj-
náljuk és irigyeljük a régészeket.
Akkor kötelező a kérdés: egy ilyen 
feltárásra meghívják a történészt vagy 
magától megy oda? Tudjuk, hogy eb-
ben az esetben mi csábítottuk a hely-
színre, de hogy történik ez máskor?
Mikor hogy. Van, hogy a történész 
rimánkodja be magát egy ásatásra, 
valamikor valóban meghívják, de 
előfordul e kettő vegyítéke is. Ha a 
történész jó kapcsolatokat ápol a 
régészekkel, előbb utóbb meghív-
ják, főleg, ha valóban meg tudja 
becsülni a régészek munkáját, 
mint ahogy én.
Érkezésünkkor beavatott abba, hogy 
amikor egy történész feltárásra megy, 
a régészek mindig olyan helyet bizto-
sítanak neki, ahol a legkevesebbet tud 
ártani…
Kalocsa mellett, Solt-Tételhegyen 
folyt egy ásatás nagyjából tizenkét 
évvel ezelőtt, amikor baráti alapon 
egy régészcsapatba kerültem 
segédmunkára. Képzettségemnek 
megfelelően csákányoztam, hogy 
ne a negyvenkilós régész kollegi-
náknak kelljen ezt tennie. De a 
régészek résen voltak, s amint 
valami leletgyanús környezet 
közelébe érkeztem, azonnal odébb 
söpörtek, hogy ne ártsak. Bár 
utólag kiderült, felesleges volt az 
óvintézkedés, mert sikerült engem 
betenni az egyetlen leletmentes 
szelvénybe.
Talán itt, Aratószérűn más a helyzet! 

Ahogy megérkeztünk, egyből szakmai 
bejárásra mentek Szücsi Frigyes ré-
gésszel. Volt-e valami érdekesség, amit 
most hallott tőle?
Hallatlanul izgalmas volt az Avar 
Kaganátus népeinek etnikai 
képeiről egyfajta „finomhangolást” 
tapasztalni a régészek jóvoltából. 
A sírmellékletek elemzését tovább-
ra is Szücsi Frigyes kollégámra 
bíznám, de megkockáztatom: itt a 
temetkezési szokások szintjén is 
megjelennek azok a hun utódné-
pek, például a kutrigurok, akikről 
az írott források elmondják, hogy 
az Avar Kaganátus népességét gya-
rapították. Tudni való: az 568-ban 
a Kárpát-medencében honfoglaló 
avar sztyeppebirodalom lakosságát 
avar–hun keveréknép adta, mely-
ből az elit mindenképpen avar, de 
volt egy erőteljes hun komponens. 
Ezért tartotta őket a kortárs bi-
zánci történetíró, Theophülaktosz 
Szimokattész egyenesen a „var és 
huni népek” közül valóknak. Hal-
latlanul érdekes az is, hogy ezen 
„var és huni népek” közül való 
etnikai töredékek még 595 táján is 
gazdagították az Avar Kaganátus 
állományát. Közöttük három cso-
portjelölő is létezett: a tarniach, a 
zabender és a kotragér. Az elsővel 
nem tudunk mit kezdeni, de a 
zabender az jó eséllyel a szabir – 
ami egyébként a magyarokra is 
vonatkoztatott népnév – a kotragér 
pedig egyértelműen a kutrigur 
közösséget jelenti. Hogy tovább 
borzoljam a kedélyeket, 528 táján 
élt egy kutrigur–hun uralkodó a 
Fekete-tenger északi előterében, 
akit úgy hívtak, hogy Muagye-
risz! Erről a névről mutatta ki 
Moravcsik Gyula bizantinológus, 
hogy összefügg a későbbi magyar 
népnévvel. A sztyeppén az teljesen 
normális, hogy személynévből ke-
letkezik egy nemzetség neve, s ha 
ez a nemzetség uralomra jut, egy 

egész népnek nevet adhat. Elég 
egy példát említeni: az Oszmán is 
személynévként kezdte!
Egy héttel ezelőtt Szücsi Frigyes 
elmondta, hogy azok a sírok, ahol 
állunk, a hatodik század végén, 
hetedik század elején keletkeztek. 568 
az Avar Kaganátus Kárpát-medencei 
létrejötte, és 595-ben itt már kutri-
gurok, szabirok voltak. Elképzelhető, 
hogy azokban a sírokban, amik fölött 
állunk, akár szabirok, kutrigurok is 
lehettek? A történeti feljegyzések 
alapján előfordulhatott ilyen?
Erős a valószínűsége! Ugyanis 
már az 568-as honfoglaló Avar 
Kaganátus „var és huni” népessé-
ge takarhatott utigur és kutrigur 
töredéket. Ekkor még nem tűntek 
fel saját nevükön, de ebben semmi 
különleges nincs, hiszen a hatodik 
századi bizánci historikus, Agathi-
asz művéből kiderül, hogyan lehet 
„láthatatlanná” válni. Az utigur és 
kutrigur testvérnépeket Justinia-
nus császár diplomáciájának sike-
rült egymás ellen fordítania, s azok 
„maguk teljességgel hontalanná 
váltak úgy, hogy még ősi elneve-
zésüket is elvesztették. Olyan bal-
szerencsét értek meg ezek a hun 
népek, hogy még ha egy részük 
meg is maradt, az szétszóródva 
másoknak kényszerült szolgálni 
és nevét uráéra kellett cserélni.” 
Tehát a nevük alapján eltűntek, 
de nem haltak ki! Kisebb csoda, 
hogy az előbb említett Theophü-
laktosz Szimokattész az 595 körüli 
beköltözéskor a három említett 
alkategóriát (tarniach, zabender, 
kotragér) is megnevezte a „var és 
huni” népekből!
Létezik-e történeti leírás arról, miként 
temetkeztek a hunok? Ugyan többen 
állítják, hogy hun sírok nincsenek 
a Kárpát-medencében, de azért hat-
van-egynéhány évig csak itt voltak, 
csak kellett temetkezniük is!
Történeti leírást csak egy temetés-

ről tudok. Nyilván Attiláról van 
szó. A folyómederbe temetéséről, a 
háromkoporsós módozatról – ami 
nyilván nem köznépre vonatko-
zik – sokáig azt feltételezték, hogy 
Ipolyi Arnold, a Magyar Mytho-
logia (1854) szerzője Iordanes 
gót történetíró alapján legendát 
költött. De az újabb kutatások 
kiderítették, hogy ez a hagyomány 
benne volt a magyar folklórban, 
sőt ennek egymástól független 
történeti és régészeti nyomai 
messze vezetnek Belső-Ázsiába is! 
Történeti és régészeti adatok nem 
tudnak összebeszélni! Perdön-
tő kultúrtörténeti adalék Petőfi 
Sándor Lehel vezér című versében 
a honfoglalásról szóló egyik strófa: 
„Volt közöttök egy bölcs józan 
ember, Álmos, / Ezt szólították föl: 
»Vezess minket már most, / Józan 
okosságod vezéreljen bennünk, 
/ Ha lehetséges, a kívánt földre 
mennünk; / Mint a darusereg az 
előljáróját / Ugy követünk téged 
ország-világon át, / Míg nem látjuk 
magunk a Tisza folyóban, / Hol 
Attila alszik három koporsóban.«” 
Petőfi ezt a verset 1848-ban írta, s 
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Szabados György beszélt még arról, hogy 
miként lehet vagy nem lehet visszafejteni 
az utat az őshazához. Részletezte az etnikai 
keveredést a hunok, avarok és magyarok 
között, valamint beszélt arról is, hogy 
érdemes lenne minden hun kori temetőt 
feltárni. Mindezeket a QR-kód beolvasásá-
val elérhető videóból tudhatják meg.

Részleges folytonosság van hun, avar és magyar között
Három sztyeppebirodalom képviselte az államiság nem római alternatíváját

Szabados György fontosnak tartja, hogy akár a helyszínen is egyeztessenek, véleményt 
cseréljenek a történészek a feltárásokat végző régészekkel 

A csákberényi sírokban akár szabir vagy kutrigur személyek is pihenhettek
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az Ipolyi-féle Magyar Mythologia 
kiadása előtt öt évvel meghalt!
Hadd tegyek fel itt a pusztában egy 
olyan kérdést, amire a történész lehet, 
hogy csak egy nyaklevessel válaszol. 
Krónikáink említik, hogy Attila fia 
Csaba, Csaba fia Ed, Ed fia Ügyek, 
Ügyek fia Előd, Előd fia Álmos és 
Álmos fia Árpád. Ez a megírt vonal 
létező valóság? Létező, csak nem fog-
lalkozunk vele, hogy Attila egyeneságú 
leszármazottja Árpád nagyfejedelem?
A nyakleves részemről elmarad. 
Az idézett hagyományt leginkább 
Kálti Márk székesfehérvári őrka-
nonoktól ismerjük, aki 1358-ban 
szerkesztette a Képes Krónika 
alapszövegét, amihez Árpád-kori 
gesztákat is felhasznált. Ami a 
kérdést illeti: Álmostól visszafelé 
van egy kötelező biblikus leszár-
mazásrend Noéig, amiben ott 
van Attila. Jelen formájában ez a 
leszármazási rend egészen bizto-
san nem helytálló, mert néhány 
nemzedék fog át négyszáz évet. De 
ez nem jelenti azt, hogy az egészet 
el kell vetni, mert ez egy mítosz! 
A mítosz pedig identitást alapozó 
történetté sűrített múlt. Esetünk-
ben a genealógiai szálból kiesnek 
a kevésbé emlékezetes ősök. A 
Kálti által olvasott historikusok, 
vagyis a Képes Krónika tizenegye-
dik–tizenharmadik századi írói 
is emberek voltak. Törekedtek az 
igazmondásra, de például Szent 
Istvánnal kapcsolatban is bizonyít-
ható, hogy hamisították a történel-
met. Szent István és Vazul harcára 
gondolok, ahol az volt a cél, hogy 
utólag „összebékítsék” Szent 
Istvánt, a politikai örökhagyót és 
Vazult, a királyok vér szerinti ősét. 
De térjünk vissza a hun vonalra! 
Szerintem a szerzők látták, hogy a 
reális magyar-hun hagyomány igen 
vékonyan fennmaradt valami, és 
azt az olvasmányaikból ki akarták 
pótolni. Viszont az fontos, hogy 
az uralkodóház őséül feltüntették 
Attilát, méghozzá aktuálpolitikai 
érdek nélkül. Ugyanis 1192, László 

szentté avatása után az Árpád-
házi királyok és nőági leszármazás 
révén az Anjouk a szent királyok 
nemzetségének tagjai voltak. Tehát 
így egy problémás ős mellé álltak: 
úgy vállalták fel Attilát, hogy sötét 
vonásait nem hallgatta el Kézai 
Simon (1285 körül) és a későbbi 
krónikás hagyomány sem. Megölte 
testvérét, halála után összeomlott 
a birodalom. Ha „villantani” akar-
tak volna egy sikeres őssel, akkor 
nem Attilát választották volna, ha-
nem Baján avar kagánt, a sikeres 
avar honfoglalót, aki a Kárpát-me-
dencében megalapította a negyed 
évezredig fennálló avar sztyeppei 
államot. Nála nem tudunk arról, 
hogy testvérgyilkosság terhelte 
volna a lelkét.
Nem lehetett annyira erős az Avar 
Kaganátus államszervező képessé-
ge, hogy a hunokat is integrálják a 
kaganátusba, persze Attila nélkül, 
Attila után? Már csak azért is, mert 
a kétszázötven év az kétszázötven 
év, ahhoz viszont a vegyes kultúrá-
kat el kellett fogadniuk, és be kellett 
engedniük.
Az Avar Kaganátus hosszú fennál-
lása arra bizonyíték, hogy erre az 
integrációra igenis képesek voltak! 
Ez egy állami sikertörténet volt. 
Ebbe azt is bele kell érteni, hogy 
egyszer csak vége lett, külső táma-
dások, belső viszályok miatt. De a 
csoportjelölők nem szűntek meg 
egy jó darabig! Sokszor leírják, 
hogy „avarnak nevezett hunok”, 
illetve 871 táján leírja egy egyházi 
irat, hogy a frankoktól vereséget 
szenvedő hunok, akik keresz-
tény hitre tértek, azok földjeiket 
adófizetés fejében mind a mai 
napig birtokolják. Itt arról van szó, 
hogy az államszervező kaganátus 
eltűnése után jobban látszódtak 
a lefedett csoportok, a kaganátus 
részei. Azaz a példában említettek 
akkor is hunok voltak 871-ben, 
pedig államuk 453-ban megszűnt. 
Tehát a hun csoportjelölés évszáza-
dokon keresztül kitartott.
Ahogy említette, a krónikák lassan 

kiürülnek, nincsenek újak, viszont a 
technikai fejlődés friss lendületet ad 
a régészetnek. Ön szerint mit lenne 
érdemes kutatniuk, ami segíthet a 
történésznek?
Megpróbálok úgy válaszolni, hogy 
a régészkollégák ne verjenek meg. 
Mindent! És induljunk ki abból, 
hogy legyen egy adott temető 
teljesen feltárva, aztán a régészek 
a saját módszereikkel keltezzék, 
ahogy tudják, utána jöhet a fizikai 
antropológia és az archeogenetika, 
és ezek így együtt próbálják meg 
kitalálni, hogy miből mit lehet 
kihozni. Nagyon érdekes, hogy 
amikor feltárták a rákóczifalvi 
avar temetőt, archeogenetikailag 
kimutatták a sógor- vagy rokon-
házasságok szokását. Ez azt jelen-
ti, hogy egy családfő halála után 
vagy a testvér veszi el az özvegyet, 
vagy a családfő fiai veszik el az 
ifjabb feleségeket. Írott forrásban 
ezzel csak két helyen találkoztam. 
Az egyikben Géza nagyfejedelem 
halála után, 997-ben jelent meg 
kérőként Koppány Sarolt kezéért, 
függetlenül attól, miként érzett e 
harcias asszony iránt, akinek fia 
a kamasz fejedelem, Vajk volt. A 
másik történetet Sze-ma Csien 
kínai történetíró írta meg, aki a 
Krisztus előtti második és első 
században élt. Ő az ázsiai hunok-
ról írta le, hogy szokás szerint a 
fivérek veszik el az elhunyt testvér 
feleségét, illetve a fiatal fiúk elve-
szik a fiatalabb mostohaanyjukat, 
azért, hogy a had ne haljon ki. Így 
a nők által hozott hozomány is a 
nemzetségen belül maradt. Ebben 
az az érdekes, hogy e két írott 
kútfőt erősítette meg egy másik 
helyen végzett archeogenetikai 
mérés. Ebből a nagy kulturális 
térből forrtak ki a hunok, majd az 
avarok és végül a magyarok. Azt 
viszont már a tizennyolcadik szá-
zadban megfogalmazták az írott 
kútfők, miszerint kizárható, hogy 
a hunok, az avarok és a magyarok 
ugyanazok lettek volna, de az is ki-
zárható, hogy a hunokat, avarokat 

és magyarokat teljesen el lehetne 
különíteni! Tehát részleges etnikai 
folytonosság áll fenn!
Ha legalább részleges etnikai folyto-
nosság áll fenn, akkor mégis újra-
kérdezem: léteztek-e hun temetők a 
Kárpát-medencében?
Számomra kicsit gyanús bizonyos 
régészek ama szkepticizmusa, 
hogy szinte minden hun kori 
temető maximum hun kori, esetleg 
germán szokások is vannak benne. 
Na jó, de akkor a hun kori teme-
tőből mennyi a hun? Mikor mi az, 
hogy hun? Azt fontos hangsúlyoz-
ni, hogy a sztyeppebirodalmak 
többféle etnikumúak voltak. Wal-
ter Pohl osztrák történész szerint 
Közép-Európában három sztyeppe-
birodalom, a hun, az avar, majd a 
magyar képviselte a kora-közép-
kori államiság nem római típusú 
alternatíváját. Azért az magas fokú 
üldözési mániára utal, ha valaki 
túlzott szkepticizmusában Walter 
Pohlból „turanista” propagandát 
néz ki.
Viszont Pohl gondolata jól hangzik.
Azért hangzik jól, mert igaz!
Folytatva ezt a gondolatot, a három 
etnikum folytonossága ilyen megköze-
lítésben tapintható?
Igen! Folytonosság van. Részleges 
folytonosság, méghozzá egy nagy 
kultúrkörön belüli azonosságon 
alapuló folytonosság, nyilván 
egyedi különbözőségekkel. A 
részleges folytonosság elismeré-
séhez a tizennyolcadik századi 
nagy jezsuita történettudósunk, 
Pray György is eljutott. Szerintem 
érdemes lenne ehhez visszatér-
nünk, levetkőzve a tizenkilencedik 
századi liberális-nacionalista vagy 
akár szociál-darwinista álmítoszo-
kat, a huszadik és huszonegyedik 
század tudásával felvértezve! Nem 
lesz könnyű feladat, de érdemes 
vele foglalkozni!
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Megújult környezetben várja 
a gyerekeket a napközis tábor

Beszédes József nyomában

Ferenczy-nagy leVente

PáL Loránd 

Idén nyáron tetszetősebb környezetben 
fogadja a gyerekeket a Bregyó közi napközis 
tábor, amely 151 millió forintos beruházás-
sal szinte teljesen megújult. A modernizált 
létesítmény a város egyik legnépszerűbb nyári 
programhelyszíne lett.

A 2024 novemberétől 2025 májusá-
ig tartó korszerűsítés során új tető, 
nyílászárók, akadálymentesítés és 
két fedett terasz is készült, miköz-
ben a tábor kapacitása 200-ról 250 
főre nőtt. A nyári turnusok már 
teljes létszámmal indulhattak. 

Kedden Fehérvárra érkeztek a Beszédes József 
nyomában elnevezésű kerékpártúra résztvevői. 
Az Aranybulla-emlékmű és a Beszédes József tér 
meglátogatása után a Városházán fogadták őket.

A kerékpártúra résztvevői meglá-
togatják Beszédes József életének 
meghatározó állomásait, miközben 
megismerik a magyar vízépítés 
történetének jelentős helyszíneit. 
Városunkban a kerékpárosok az 
Aranybulla-emlékmű felkeresése 
után Beszédes József dombor-
művénél koszorút helyeztek el, 
majd a Városházán Lehrner Zsolt 
fogadta őket. Az alpolgármester 

 Izgalmas programokkal vár a napközis tábor a Bregyóban!
A Magyarkanizsáról indult biciklisek célja, hogy méltó módon emléket állítsanak Beszédes 
József vízépítő mérnöknek 
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Este nyolcig tart nyitva a városi strand Folyamatos levegővétel és sport
farkas sziLárd

A meghirdetett hőségriadó miatt este nyolcig 
tart nyitva a városi strand, egy órával tovább a 
szokásos időpontnál. 

A hőségriadó idején meghosz-
szabbított nyitvatartással várja 
a látogatókat a Csitáry G. Emil 
uszoda strandja. Ez a gyakorlatban 
azt jelenti, hogy este hét helyett 
egy órával tovább, vagyis nyolc 
óráig élvezhetik a szolgáltatásokat 
a vendégek. 
A strandon különböző táborokban 
nyaraló vagy látogatóban lévő ifjú-

A Városi Strandon minden korosztály megtalálja a számára legmegfelelőbb szórakozási 
lehetőséget A város honlapján részletesen mesél életéről a kilencven esztendős ünnepelt 
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sági és gyerekcsoportok is gyakran 
feltűnnek. Ott jártunkkor az angol 
U18-as kosárlabda-válogatott tagjai 
mellett a Delfin Sportegyesület 
növendékei is éppen önfeledten 
élvezték a medencék adta lehető-
ségeket. 
Hőségriasztás esetén tehát reggel 
nyolctól egészen este nyolc óráig 
tart nyitva a Városi Strand, a 
csúszdákat minden nap reggel 
kilenc órától este hat óráig lehet 
használni, a délután négy óra utáni 
féláras kedvezmény pedig csak a 
hétköznapokra vonatkozik, hétfő-
től péntekig lehet igénybe venni. 

lapunknak elmondta: „Az 1700-as 
években született Beszédes József 
Magyarkanizsán, 1852-ben halt meg, 
Dunaföldváron van eltemetve. A szü-
lővárosa természetjáró szakosztálya 
kezdeményte a túrát, amelyre felfűzik 
Beszédes József életének legfontosabb 
állomásait. Így érkeztek Székesfehér-
várra.”
A program első állomása Duna-
földváron volt, ahol a biciklisek 
meglátogatták a vízépítő mérnök 
iskoláját, sírját és azt a lakóházat, 
ahol élt. Onnan jöttek Székesfe-
hérvárra, majd Szabadbattyán és 
Siófok felé vették az irányt, hogy 
aztán Kehidakustánnyal zárják a 
Beszédes József-emléktúrát.

Vargha Tamás országgyűlési 
képviselő szerint szép és kiváló 
körülményeket sikerült teremteni 
a gyermekek számára: „A Bregyó 
közi tábor egy  fantasztikus hely, ahol 
kétszázötven fehérvári gyermek tábo-
rozik, úgyhogy csak gratulálni tudok 
ehhez a fejlesztéshez!”
A gyerekek zenés foglalkozásokon 
ismerkedhetnek különféle hangsze-
rekkel, kézműveskedhetnek, érzéke-
nyítő foglalkozásokon tanulhatnak 
egymásról, ellátogatnak a Depóniá-
hoz, és heti három alkalommal még 
moziba is mehetnek. A nyár végéig 
három turnus vár még rájuk.

Látrányi Viktória

Kilencvenedik születésnapja alkalmából kö-
szöntötte szerdán Varga Lajost Székesfehérvár 
közössége nevében Östör Annamária. Az önkor-
mányzati képviselő jókívánságai kíséretében 
adta át az ajándékcsomagot és a miniszterelnök 
által aláírt oklevelet az ünnepeltnek.

Varga Lajos 1935. július husza-
dikán született Öskün, ahol 
édesapja református kántortanító 
volt. Az általános iskolát Sárbo-
gárdon kezdte, de a harmadik 
osztályt már Székesfehérváron, 
a Deák Ferenc utcában – a mai 
Jáky technikum helyén – működő 
állami általános iskolában foly-

tatta. Érettségit a József Attila 
Gimnáziumban tett. Ezt követő-
en a katonai pályát választotta. 
A főiskola elvégzését követően 
szolgált Budapesten, Vácon, majd 
1962-ben, amikor megalakult az 
5. Hadsereg-parancsnokság, már 
feleségével együtt érkezett vissza 
Székesfehérvárra. 
Köszöntésén nemcsak a múltról, 
hanem a tevékeny, programok-
ban gazdag jelenről is mesélt az 
ünnepelt. Lajos bácsi vallja, hogy 
a hosszú, teljes életnek – eddigi 
tapasztalata szerint – két biztos 
alapja van: „Az első, hogy sose felejt-
sünk el levegőt venni! Nagyon fontos! 
A második a sport!” 
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Hozzávalók 
négy személyre

Tíz-tizenkét nyári alma (jobb, ha 
kemény húsú fajtából választunk)
Ízlés szerint kristálycukor vagy 
édesítő
Egy teáskanál méz
Egy mokkáskanál reszelt gyömbér
Egy csipet őrölt kardamom (ízlés 
szerint, ha nem szeretjük, elhagyható)
Egy csipet őrölt fahéj
Egy csipet só
Két deci főzőtejszín

Fejér vármegyei a 
legjobb vasárnapi ebédlőhely

Odáig van a New York-i vlogger 
a fehérvári pacalért

fiers gáborfiers gábor

Külön toplistát készített a Dining Guide a 
legjobb vasárnapi ebédes helyekről. Az ország 
tíz legjobb étterme között ott van a Rókusfalvy 
Fogadó is Etyeken.

A Dining Guide idén külön listát 
készített azokról az éttermekről, ahol 

WithWillie elmondása szerint a Petz Söröző 
pacaljánál nem sok jobb fogást kóstolt a 
magyarországi éttermekben. A videós kis híján 
maximális pontszámot adott az ételre.

Székesfehérváron járt, és ha már 
itt volt, betért a Petz Sörözőbe Wil-
lie Gevertz. A WithWillie néven 
ismert vlogger kikért magának egy 
adag pacalt, amiről a közösségi 
oldalára feltöltött videójában nem 
győzött áradozni. A pacalpörköltet 
előbb csípőssel alaposan megbo-
londította, majd azt mondta, hogy 
a legfinomabb öt étel között van, 
amit valaha kóstolt Magyarorszá-
gon. „Puha, ízletes, finom, a kenyér 
pedig puha, mint a párna” – mondja 
a videóban. Végezetül az egész 

Az ország tíz legjobb étterme között első 
helyen szerepel az etyeki Rókusfalvy Fogadó 

A legendás pacal 
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Hideg almakrémleves gyorsan, 
egyszerűen

A kánikulában felfrissülést hoznak a könnyebb fogások, például a hideg gyümölcslevesek! 

Látrányi Viktória

Itt a kánikula, és ilyenkor az ember nem kíván 
annyi ételt. Kerüli a forró leveseket, a nehéz 
fogásokat. Családomban nagy népszerűségnek 
örvendenek a hideg gyümölcslevesek, hiszen 
frissítenek és hűsítenek a nagy melegben. Az 
egyik nagy kedvenc az almakrémleves, ami 
igazán könnyen elkészíthető!

A gyümölcsleves elkészítése 
mondhatni gyerekjáték, és ami 
a kánikulában számomra nagy 
előny, hogy nem kell órákig ácso-
rogni a meleg tűzhely mellett a 
konyhában. A család egyik nagy 
kedvence az almakrémleves, 
aminek a receptjét még édes-
anyámtól kaptam. Nagy előnye, 
hogy kezdő konyhatündérek is 
gyorsan elkészíthetik, hiszen 
roppant egyszerű! 
Először pucoljuk meg, majd 
kockázzuk fel az almát! Ha ezzel 
elkészültünk, tegyük a gyümöl-
csöt egy lábasba. Szórjuk meg 
ízlés szerint kristálycukorral, és 
locsoljuk meg egy kis mézzel! 
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igazán jót lehet vasárnap ebédelni 
– vette észre a Pénzcentrum. Nem 
feltétlenül a legdrágább vagy legkülön-
legesebb helyek kerültek a válogatás-
ba, hanem olyan éttermek, ahol finom 
ételek mellett kellemesen lehet időt 
tölteni a családdal vagy barátokkal: 
beszélgetni, pihenni, kikapcsolódni.
A vasárnapi ebéd sokaknak fontos 
része a hétvégének. Ez az a közös ét-
kezés, amikor a családtagok, barátok 
összeülnek egy asztalhoz, és együtt 
töltik az időt. A magyar hagyomány-
ban ennek régóta megvan a helye, 
akár egy klasszikus húsleves–rántott 

A legjobb helyek 
vasárnapi ebédre

1. Rókusfalvy Fogadó – Etyek
2. Avalon Ristorante – Miskolc
3. Felix Kitchen&Bar – Budapest
4. Kami Kisvendéglője – Budapest
5. Kistücsök Food&Room – Balaton- 
     szemes
6. Kollázs Brasserie & Bar – Budapest
7. Moszkvatér Bisztró – Budapest
8. Spago Budapest by Wolfgang Puck   
     – Budapest
9. Szaletly Vendéglő és Kert – 
     Budapest
10. Szőlősi Kocsma – Balatonszőlős

A teljes videó megtekinthető az 
fmc.hu oldalon!

hús menüvel, akár valamilyen moder-
nebb fogással.
A Dining Guide több mint húsz éve 
készít étteremkalauzt, és minden 
évben összeállítja a legjobb hazai 
helyek listáit. A jó vasárnapi ebédél-
ményt kínáló helyek kiválasztásánál 
a szakemberek nemcsak az ételeket 
nézték, hanem azt is, mennyire kelle-
mes a légkör, milyen a vendéglátás, és 
mennyire érezheti magát jól az ember 
egy-egy ilyen alkalommal.
A tízes lista első helyén egy Fejér 
vármegyei hely szerepel, méghozzá az 
etyeki Rókusfalvy Fogadó. A rangsor-
ban a második helyen a miskolci Ava-
lon Ristorante áll, a következő nyolc 
helyen pedig budapesti és balatoni 
vendéglátóhelyeket találunk.

élményre 9,4-es pontszámot adott. 
A New York-i származású Gevertz 
egy ideje már Magyarországra 
költözött, és Leányfalun él felesé-
gével. Több mint háromszáz videót 
tett közzé a legnagyobb videómeg-
osztó oldalon, melyekben több-
nyire magyarul mesél a magyar 
történelemről, városokról, ételek-
ről, népszokásokról. A követői 
nemcsak a honfoglalásról, Mátyás 
királyról vagy a Gellért-hegy 
titkairól hallhatnak tőle, hanem 
például a balatoni lángosozásról 
vagy a legjobb budapesti hambur-
gerezőkről is. 

Kis hőfokon kevergetve pároljuk 
az almát egészen addig, amíg a 
cukor karamellizálódik. Ha ezzel 

megvagyunk, öntsük fel főzőtej-
színnel a levesünket. Főzzük to-
vább kis hőfokon, egészen addig, 

amíg az alma megpuhul. Fűsze-
rezzük a levesünket gyömbérrel, 
kardamommal és fahéjjal, majd 
ha ezzel megvagyunk, turmixol-
juk le, hogy lágy és krémes állaga 
legyen az almalevesnek. Tegyük 
át a tálalóedénybe, majd hűtsük 
le a levest! Tálaláskor ízlés sze-
rint díszíthetjük néhány szelet 
almával, tejszínhabbal vagy egy-
egy gombóc vaníliafagyival.
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Szent Kristóf az utasok, vándorok, hajósok védőszentje, a tizennégy segítő szent egyike

Donát püspök-vértanúnak, a szőlőhegyek vihar, villámcsapás és jégeső elleni védelmezőjé-
nek tisztelete a XVIII. században honosodott meg városunkban is

Művészi kisgrafikák bélyegeken
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Végre érik a vadszeder, így a túra fő célja 
ennek az értékes termésnek a begyűjtése lesz! 

A vadszeder vitaminokban és ásványi 
anyagokban gazdag, erősíthetjük vele 
az immunrendszert, a kötőszövete-
ket, a csontokat. Serkenti az agymű-
ködést, javítja a szemet, és jótékony 
hatással van a bőrre. Mivel nagyon 
szúrós növény, nem könnyű a szedé-
se, ezért strapabíró ruhában érdemes 
a túrára indulni! A séta során egy-egy 
túlélő gyógynövényt is találhatnak 
a résztvevők, ilyen a cickafark, a ka-
tángkóró, az ürömfélék, a kígyószisz 
vagy az ökörfarkkóró. A túravezető 

Székesfehérvár Szent István városa, királyi és 
koronázóváros, király és városa neve pedig az 
évszázadok során egybeforrt. A Bélyegmúze-
um kiállítási anyagának összeállításával arra 
vállalkozott, hogy a művészi kisgrafikák által 
közvetített képi információkon keresztül közelít-
se meg az államalapítás, Szent István és családja 
történetét, valamint székesfehérvári kötődéseit. 

A bélyeg – ahogy mondani szok-
ták, az ország névjegye – magán 
hordozza mindazt, amit egy ország 
el szeretne mesélni önmagáról a 
nagyvilágnak. A magyar bélyegek 
képeskönyvének lapjairól így nem 
hiányozhat Szent István és Szé-
kesfehérvár története sem, hiszen 

Hagyományos és közkedvelt egyházi ese-
ményre kerül sor a héten Maroshegyen. 

Július 25-én 18 órakor ünnepélyes 
szentmise lesz, majd megáldják a 
gépjárműveket, amire szeretettel várja 
az egyházközség a fehérvári és az egy-
házmegyei híveket. A Szent Kristóf- 
napi misén az egyház búcsúnyerési 

Augusztus harmadikán 18 órakor a Szent 
Donát-kápolna előtti téren a hagyományok-
nak megfelelően Spányi Antal megyés püspök 
mutat be szentmisét Donát püspök-vértanúról, 
a szőlőhegyek vihar, villámcsapás és jégeső 
elleni védelmezőjéről. 

Donát-tisztelete Székesfehér-
váron is XVIII. századi eredetű. 
Öreghegyre, a város középkor óta 
művelt szőlőhegyének legmaga-
sabb pontjára 1733-ban építették 
a Donát-kápolnát a szőlőművelő 
polgárság kérelmére. A második 
világháborúban megsemmisült 
épületet a rendszerváltást követő-
en újjáépítették, és idén harminc 

 Egyház 

Szent Kristóf-napi búcsú
 Egyház 

Szent Donát ünnepe a szőlőhegyen

 Kirándulás 

Gyógynövénygyűjtő túra

 Kiállítás 

Örvendezz, királyi város!

Kos 3. 21. – 4. 20.

Céltudatos típus vagy, de most úgy tűnik, a szerelem kicsit elvette 
az eszed. Mindent elsöprővé tehet egy lappangó érzés, ami aztán új 
értelmet ad a mindennapoknak. Ez pedig gyökeresen felkavarja az 
életedet. 

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

Nem halogathatod tovább, muszáj a tettek mezejére lépned! 
Továbbra is rengeteget kell dolgoznod, de talán a munkahelyed 
kaotikussága most kevésbé zavar. Arra is futja az energiádból, 
hogy valamilyen sportban komolyabban kipróbáld magadat. 

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

A tervezés hiánya, a koncepciótlanság okoz zavart a mindennapok-
ban, ezért nagy erőfeszítésekre számíthatsz a héten. Jobban teszed, 
ha időben felkészülsz a rád váró feladatokra, és nem a sopánkodásra 
pazarlod az energiádat! 

Bika 4. 21. – 5. 20.

Végre harmóniába kerülhetsz önmagaddal, a gondolataiddal, az ér-
zelmeiddel. Jó időszak lehet ez arra, hogy segíts egy hozzátartozódon. 
Figyelj oda a táplálkozásodra, keresd a reformkonyha különlegessé-
geit, fogyassz sok zöldséget, gyümölcsöt!

Rák 6. 22. – 7. 22.

Összetűzésekre számíthatsz a kedveseddel. Jobb, ha megpró-
bálod megérteni az ő szempontjait is, és néhányat elfogadsz az 
észrevételeiből. A munkahelyeden kicsit mellőzve érezheted 
magadat, de talán csak arról van szó, hogy rossz helyen keresed 
a dicséretet. 

Szűz 8. 23. – 9. 22.

A nyári meleg tüzes napokat hozhat: sok lesz a vita közted és kedve-
sed között, de figyelj rá, hogy kenyértörésre azért ne kerüljön sor! A 
munkahelyeden kicsit koncentráltabban kell dolgoznod, a főnököd 
számít a szakértelmedre! 

2025. július 24-30.
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lehetőséget biztosít a hívek számára. 
A szentmise előtt fél hattól a székes-
fehérvári ökumenikus kórus lép fel 
Csekéné Bányai Erzsébet vezetésé-
vel. Orgonán közreműködik Tóka 
Szabolcs. A szentmisét követően a 
templommal szemben lévő Vásár-
téren kerül sor a hagyományos jármű-
megáldásra.

éve, hogy felszentelték.
Donát ókeresztény vértanú, a sző-
lőskertek, szőlősgazdák védőszent-
je, aki a legenda szerint Arezzo 
püspökeként éppen misézett, 
amikor pogányok zavarták meg a 
szertartást, és kiverték a borral teli 
üvegkelyhet a kezéből. Az a kőpad-
lón széttört, de Donatus imájára 
csodálatos módon össze is forrt. 
Így tiszteletére a szőlőkben szobrot, 
kápolnát állítottak, míg a falvakban, 
városokban a templomok harangjait 
többnyire neki szentelték, abban a 
hitben, hogy a harangzúgás vissza-
veri a mennydörgést, és a harang 
érce felfogja a mennykőcsapást.

államalapító királyunk és az ő városa 
meghatározó szerepet töltöttek be 
hazánk krónikájának hasábjain. 
A kiállítás képeit nézve számtalan 
lehetősége nyílik a fantáziának a 
kalandozásra, s nemcsak Szent 
István bélyeges ábrázolásaival 
lesz lehetősége az érdeklődőknek 
megismerkedni, hanem a bélyeg-
ikonográfiát segítségül hívva az 
átvitt értelemben vett kötődések, 
Szent István bélyegen megjelent 
jelképei is bemutatásra kerülnek a 
Vár körút 32. szám alatt, a Nemzeti 
Emlékhely Látogatóközpontjában. 
A kiállítás megtekinthető augusztus 
1-től október 31-ig.

Lencsés Rita gyógynövényszakértő. 
A nadapi helyszínt autóval lehet 
megközelíteni. A találkozó július 27-
én 9 órakor lesz a régi focipályánál, 
a Sukorói és a Körmös utca találko-
zásánál. A gyűjtéshez kis vödröt, 
vágóeszközt érdemes vinni, a kósto-
lóhoz pedig saját poharat. Napvédő 
felszerelés is szükséges!
A túra körülbelül délig tart. A tervez-
hetőség érdekében előzetes beje-
lentkezés szükséges e-mailben vagy 
telefonon az alábbi elérhetőségeken:
krizsanypannus@gmail.com, 70 3386 
173, lencsesrita82@gmail.com, 30 
2966 480. 
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Rövid nyári szünet és a kertmozis vetítések 
után augusztus 21-től ismét várja a közönsé-
get a fehérvári Barátság mozi. Új filmek érkez-
nek gyerekeknek, családoknak, felnőtteknek, 
emellett a mozi visszahozza az elmúlt időszak 
nagy sikereit. Lesz Csajos est és Szépkorúak 
szerdája is. Nézzük a vetítéseket!

• Augusztus 21., csütörtök
17 óra: A hajfonat
19.15: Queer
• Augusztus 22., péntek
18 óra: Hogyan tudnék élni 

Július huszonhatodikán a fehér-
vári családoknak is lehetőségük 
lesz megismerni a Főnix Labda-
rúgó és Lovaspark gyönyörűen 
felújított, zöldellő parkját és a 
rendezvényközpontot egy játékos 

Július harmincadikán, szerdán kezdődik a fesz-
tivál: Majka, Mastodon, Halott Pénz, Kerry King 
– igazi műfaji kavalkád várható a FEZEN-en. 
Július harmincadika és augusztus másodika 
között a tavalyi évhez hasonlóan két szabadtéri 
nagyszínpaddal, egy sátras színpaddal és több 
partihelyszínnel várja a fesztiválozókat a térség 
legnagyobb zenei rendezvénye. 

A hazai élvonalból Székesfehérvár-
ra érkezik többek között Majka, a 
Halott Pénz, Dzsúdló, Krúbi és a 
Punnany Massif is, a külföldi fel-
lépők között pedig megtaláljuk a 
Mastodont, az Epicát, a Slayer-ala-
pító Kerry Kinget és az Apocalyp-
ticát is. A retró zene rajongóit sem 
hagyja magára a fesztivál: a TNT, 
Korda György és Balázs Klári vagy 
éppen az Arató Disco idén sem 
marad ki a kínálatból. Különös 

Családi programok és meglepetések egy új helyszínen

A FEZEN Fesztivál 2025-ben is Székesfehérvár egyik legnagyobb nyári eseménye lesz
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 Fesztivál 

FEZEN 2025
 Élmény 

Családi nap a Főnixben

 Mozi 

Augusztusban nyit a Barátság mozi

Mérleg 9. 23. – 10. 22.

Lehetséges, hogy valamilyen külföldi útra kell menned, amit 
kivételesen inkább tehernek élsz meg, mintsem kalandnak. Munka 
vagy különleges tanulmányok, esetleg tanítás miatt kényszerülhetsz 
utazásra.
  

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

A nyár lehetőséget teremt arra, hogy olyan sportokat űzz, amiket 
már régen ki szerettél volna próbálni. Jellemző rád a vakmerőség, 
de azért próbálj meg óvatos maradni! A munkahelyeden mostan-
ra már valószínűleg túl vagy a nagy hajtáson, ideje szabadságra 
menni!

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

Minden erőtartalékodra szükséged lesz, ha át akarod vészelni 
valahogy a következő napokat. Annyira fáradt lehetsz, hogy minden 
egyes szabad percedet pihenésre kellene fordítanod. Vedd komolyan 
a tested jelzéseit, és aludd ki magad alaposan!

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Ne hagyd figyelmen kívül a belső hangot, amit most hallasz, mert ez 
vezethet el a megújuláshoz! Ügyelj arra, hogy ne válj a saját energiád 
áldozatává! Az impulzivitás a legnagyobb ellenséged lehet, ha nem 
kezeled kellő óvatossággal!

Bak 12. 21. – 1. 20.

Ügyelj jobban arra, hogy mennyire baráti a kapcsolatod a 
munkatársaiddal! A jó hangulat fontos, de a magánéletedet ne 
beszéld ki másokkal! Ha mégis így teszel, kiszolgáltatott helyzetbe 
kerülhetsz, és könnyen válhatsz pletykák céltáblájává!

Halak 2. 19. – 3. 20.

Jellemző rád, hogy határozottan képviseled az álláspontodat, hiszen 
nagyon erőteljes egyéniség vagy. Most mindenki hallgat a szavadra, 
s ha ügyes vagy, jó lehetőségeket kaphatsz az előrelépésre. A vezetői 
pozíció az a terület, ahol valóban kivirágozhatsz!   

hangsúlyt fektettek arra a szerve-
zők, hogy a külföldi szortiment 
elsősorban rockmetál legyen. 
A fesztivál helyszíne idén is az Új 
Váralja sor melletti füves terület 
lesz, ahol már zajlanak a mun-
kálatok, épülnek a színpadok. 
Felújítási, karbantartási munkák 
miatt idén nem üzemel kemping 
a fesztivál területén, de hogy 
segítsék a távolabbról érkezőket, 
honlapjukon a Szállás menüpont 
alatt gyűjtötték össze az ajánlott 
helyeket a szervezők. 
Elérhető már a FEZEN 2025 app-
likáció is, amit érdemes letölteni 
még az indulás előtt, hiszen a 
személyre szabható koncertlistán 
túl itt kaphatnak leggyorsabban in-
formációt a látogatók az akciókról, 
dedikálásokról is.

családi nap keretében. A szerve-
zők egy igazi piknikkel várják az 
érdeklődőket a Főnix parkban, 
ígéretük szerint rengeteg játék-
kal, kacagással és meglepetéssel 
készülnek! 

nélküled?
20 óra: A föníciai séma
• Augusztus 23., szombat
15 óra: Áradás
17 óra: Véletlenül írtam egy 
könyvet
19 óra: Volt egyszer... az anyám
• Augusztus 25., hétfő
17.30: A föníciai séma
19.30: A hajfonat
• Augusztus 26., kedd
17.30: Queer
20 óra: Volt egyszer... az anyám
• Augusztus 27., szerda
15 óra: Szépkorúak szerdája: 
Szeretetreméltók
17 óra: Andrea Bocelli 30: The 
Celebration
• Augusztus 28., csütörtök
17 óra: Barátnők
19 óra: Véletlenül írtam egy 
könyvet
• Augusztus 29., péntek
20 óra: Öreghegyi kertmozi: 
Pásztorok
• Augusztus 30., szombat
15 óra: Bogyó és Babóca 7. – Me-
sék a pöttyös házból ‚
17 óra: Hogyan tudnék élni 
nélküled?
19 óra: A föníciai sémaÉRTÉKEK, HELYBEN.
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Világcsúccsal U17-es világbajnok 
a Volán öttusázója 

Sport- és egészségpontok 
Székesfehérváron

Három új játékos érkezett 
a MÁV Előre csapatához 

Mátay balázs

Látrányi Viktória

gásPár Péter

Három helyszínen várják a fehérváriakat a Sport- 
és egészségpontok elnevezésű programon. A 
város önkormányzatának támogatásával au-
gusztus huszonnyolcadikáig különféle edzéseket 
szerveznek személyi edzők segítségével a város 
három pontján: a Halesz területén, a Csapó és a 
Halász utcában, valamint a Túrózsáki utcában.

A programot Székesfehérvár önkor-
mányzata és a Fejér Vármegyei Sza-
badidősport-szövetség hívta életre. A 
résztvevők díjmentesen, szakképzett 
edzők irányítása mellett vehetnek 
részt a a foglalkozásokon. 
A Sport- és egészségpontok jóvoltá-
ból a résztvevők a helyes táplálko-
zás mellett mozgással is tehetnek 
egészségükért. A szakemberek 
megtanítják a résztvevőket a kondi-
gépek helyes használatára. Emellett 
köredzést és saját testsúlyos edzést 

Szécsi Nemere parádésan versenyzett Johan-
nesburgban, így a dobogó tetejére állhatott 
a korosztályos vb-n, de nemcsak egyéniben, 
csapatban is! Klubtársa, Tárkányi Zsombor a fel-
nőttek kontinensviadalán állt rajthoz Madridban. 
A férfi selejtezőre kedden került sor.

A hazai rendezésű junior világbaj-
nokság után sem állt meg az élet a 
székesfehérvári öttusázók számára, 
sőt: az eredményességet tekintve iga-
zán csak most pörgött fel, ugyanis az 
U17-es korosztály világbajnokságán, 
Dél-Afrikában a Volán tehetsége, Szé-
csi Nemere egyéniben és csapatban 
is aranyérmes lett! A felnőtteknél Tár-
kányi Zsombor szerdán kezdte meg 
szereplését a madridi Európa-bajnok-
ságon, s bár esetében már a döntőbe 
jutás is bravúr lenne, a magyar – és 
egyben a fehérvári – öttusa erejét 
ismerve bármi megtörténhet, ne 
lepődjünk hát meg!
Szécsi Nemere alaposan bearanyozta 
a nyarat a johannesburgi diadalával, 
mert mind a négy magyar induló 
csúcsformában teljesített a finálé-
ban, mindannyian az első kilenc 
hely egyikén végeztek, ami ritka 
bravúr! Herczeg Áron a 6., Gyepessy 
Domonkos a 8., Mitró Milán pedig a 
9. helyen zárt, ami a magyar csapat 
számára is meghozta az aranyérmet.
Szécsi egyéni bravúrját és kiemelke-

Szécsi a célba érés pillanatában
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Klagenfurtban kezdi az idényt 
a Hydro Fehérvár AV19

Újabb maradót jelentett be a DKKA

Ferenczy-nagy leVente

A Hydro Fehérvár AV19 a Klagenfurthoz 
látogat az első fordulóban szeptember tizen-
kettedikén. Az ICEHL a honlapján tette közzé a 
következő idény első két körének párosítását. 
Most két magyar csapat is játszik: először kap 
helyet a Ferencváros az osztrák bázisú regio-
nális ligában, ahol a fehérvári egyesület már a 
2007/2008-as szezon óta szerepel.

A klub által kiadott közleményből 
kiderül, hogy a bérletértékesítés há-
rom szakaszban történik. A tavalyi 

Újabb maradót jelentett be a Dávid Kornél Ko-
sárlabda-akadémia élvonalbeli női kosárlabda-
csapata: a 2004-es születésű, 179 cm magas 
Dávid Mia is tagja lesz a gárda 2025/26-os 
keretének. A sportoló saját nevelésű játékosa az 
akadémiának, hatéves kora óta a korosztályos 
együttesekben pattogtat. 

„Hármas és négyes poszton egyaránt 
számítunk rá. Az első A csopor-
tos szezonja igazi tanulóév volt. 
Szeretnénk, ha levetkőzné a megil-
letődöttségét, és bátrabban kosár-
labdázna! Azt várom, hogy jobban 
szedje a lepattanókat, aktívabban 
vegyen részt a gyors indításokban, és 
stabilabbak legyenek a külső dobásai. 
Tavaly nagy volt a szórás a játék-
perceit tekintve, ezt az új szezonban 
szeretnénk kiegyensúlyozni!” – 
mondta Gáll Tamás vezetőedző 
Dávid Miáról. 
Dávid Mia az Eötvös Loránd 
Tudományegyetem hallgatójaként 
részt vett a németországi 32. Nyá-

A 2025/26-os szezonra három új játékossal 
erősödik a MÁV Előre Foxconn férfi röplabda-
csapata. A csatlakozó röplabdázók között 
van egy jól ismert név, egy fiatal tehetség, 
valamint egy tapasztalt, külföldről hazatérő 
játékos is.

Ambrus Bencével, Varga Pé-
terrel és Kecskeméti Bálinttal 
erősödik a következő szezonban 
a bajnok férfi röplabdacsapat. 
Közülük Ambrus Bencét va-
lószínűleg sokan fogják újra 

A fehérváriak Klagenfurtba látogatnak az első fordulóban, szeptember tizenkettedikén

A szerződéshosszabbítás kapcsán a játé-
kossal készített interjú a csapat honlapján 
olvasható
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bérletesek elővásárlási lehetőséget 
kapnak, mielőtt a bérletértéke-
sítés minden érdeklődő számára 
megnyílna. Erről további részle-
teket találnak a klub honlapján, a 
fehervar19.hu oldalon.
A 2025/2026-os szezonra változik a 
MET Aréna elrendezése. Újdonság, 
hogy a szabályok adta lehetőséggel 
élve az együttes 26x60 méteres 
pályán játssza a hazai mérkőzéseit. 
Ezáltal a pálya hosszanti oldalán 
a lelátó alsó két sora is elérhetővé 
válik a közönség számára.

köszönteni a szezon első hazai 
meccsén – nem véletlenül! A 
centerposzton bevethető játékos 
korábban ugyanis három éven 
keresztül, 2021 és 2024 között 
már erősítette a székesfehérvári 
csapatot: „Ismerős a légkör és a 
csapat is, hiszen három szezonon 
át voltam itt játékos. A szurkolók is 
ismerhetnek, és én is várom, hogy 
újra fehérvári színekben léphessek 
pályára. Nagy célunk van: együtt 
küzdeni a bajnoki cím megvédésé-
ért!” – mondta visszatéréséről 
Ambrus Bence.

ri Egyetemi Világjátékokon, mely 
a napokban ért véget. A torna 
után pedig az U21-es 3x3-as válo-
gatottal készül tovább a Nations 
League szolnoki és debreceni 
állomására.             (Forrás: DKKA)

is tartanak. Azoknak, akik a nyári 
időszakban is szeretnének szervezett 
keretek között sétálni, érdemes tud-
niuk, hogy a nordic walking foglalko-
zások augusztus huszonhetedikéig 
a Palotavárosban szerdánként 18 
órakor az István Király Általános Is-
kola főbejáratától, Öreghegyen pedig 
hétfőnként 18 órakor az Öreghegyi 
Közösségi Háztól indulnak.

dő formáját jelzi, hogy a vb-t korosz-
tályos világcsúcsot jelentő pontszám-
mal, 1508 egységgel abszolválta. A 
második helyen a török Meriç, a 
harmadikon az egyiptomi Abdel-
mageed végzett.
A Volán Fehérvár kiválóságát az olim-
piai bajnok Vörös Zsuzsanna vezette 
szakosztály edzői gárdája készítette 
fel, elsősorban az egyéni világbajok 
és olimpiai bronzérmes Kovács Sarol-
ta, valamint Málits István, akik ott is 
voltak vele végig a verseny során. 
A felnőttek spanyolországi Európa- 
bajnokságán a magyar hölgyek si-
kerrel vették a hétfői selejtezőt. Guzi 
Blanka, Mészáros Emma, Eszes Noé-
mi és Bauer Blanka is magabiztosan 
harcolta ki helyét az elődöntőben.
A férfiak kedden kezdtek a selejte-
zővel. A mieinknél itt is szoríthatunk 
fehérvári versenyzőnek, Tárkányi 
Zsombor személyében.

A Haleszban hétfőnként 17 és 19 óra 
között Tanárki Mihály, szerdán 17 és 19 
óra között pedig Kovács József Csaba 
várja az edzeni vágyókat. 
A Csapó utcai kondiparkban hétfőnként 
és szerdánként 16.30 és 18.30 között 
Flaschner Zita tart edzést. 
A Túrózsáki utcai szabadidőparkban 
kedden és csütörtökön 16-tól 18 óráig 
Rusznák Reni várja a sportolni vágyókat.



15Közéleti hetilap SPORT FEHÉRVÁR

Találkozó a Sóstói Stadionban

Új játékosokkal erősítettek a kézisek 

A Videoton számára az új idény július huszonnyolcadikán kezdődik a Honvéd elleni bajnoki-
val, immár az NB II-ben

Az új idény augusztus tizennegyedikén indul egy háromnapos felkészülési kézilabda-feszti-
vállal, ahol már az új keret lép pályára  

farkas angéLa 

farkas angéLa

Szurkolói ankétot tartottak kedden a Sóstói 
Stadionban, ahol a város és a klub vezetői, a 
játékosok és a szurkolók együtt beszéltek a 
Videoton jövőjéről. A klub újraépül, a költség-
vetés csökken, de a cél világos: megmenteni a 
Vidit és stabil alapokra helyezni a működését.

Hosszú hetek óta találgatások 
tárgya volt, mi lesz a Videoton 
FC Fehérvár sorsa. A klub jövő-
je körüli bizonytalanság egész 
Székesfehérvárt lázban tartotta. 
Július huszonkettedikén azonban 
a szurkolók végre közvetlenül 
tehették fel kérdéseiket: a Sóstói 
Stadionban megrendezett ankéton 
a klubvezetés, a játékosok és a 
város polgármestere is jelen volt. 
Rotter Balázs, az RBD vezérszurko-
lója elmondta: „Évek óta szerettünk 
volna már egy ilyen szurkolói ankétot, 
hogy a klub, a város és a szurkolók 
képviseljék magukat, hogy a Videoton 
igazi szurkolói itt legyenek és tudjanak 
kérdezni bárkitől, akitől szeretnének. 
Amikor polgármester úr feldobta a 
labdát, hogy mi lenne, ha csinálnánk 
egy ilyet a szezonnyitás előtt, mi a 
kezdeményezés élére álltunk!” 
A szurkolói összefogás szimbo-
likus jele, hogy Cser-Palkovics 
András polgármester is megváltot-

Nyolc új játékossal kezdte meg a felkészülést 
a 2025/26-os szezonra az Alba Fehérvár KC. A 
női kézilabdacsapat kedden tartott sajtótá-
jékoztatót a Köfém Sportcsarnokban, ahol a 
klub vezetése és a játékosok ismertették az 
idei célkitűzéseket. A keretben tapasztalt 
visszatérők és fiatal tehetségek egyaránt 
helyet kaptak.

A klub keddi szezonnyitó sajtó-
tájékoztatóján nyolc új játékost 
is bemutattak. A cél egyértelmű: 
tovább fejlődni és még eredmé-
nyesebben szerepelni. A csapat 
vezetőedzője elmondta, hogy a 
tavalyi szezon első fele nehézkes 
volt, hiszen meg kellett szokniuk 
egymást, de a második felében 
már sikerült ezt előnyükre fordíta-
ni, és elindultak a fejlődés útján. 
Suzana Lazović, az Alba Fehérvár 
KC vezetőedzője hozzátette: „Már 
van tapasztalatunk, így biztos vagyok 
benne, hogy ebben az évben nem 
jönnek elő ugyanazok a problémák, 
mint az előzőben. Tavaly mindenki 
új játékos volt számomra, meg kellett 
szokniuk a mentalitásomat és a filo-
zófiámat, meg kellett érteniük engem. 
De most, hogy sok régi csapattag itt 
maradt, pár új játékos érkezett, ez az 
év könnyebb lehet!” 
Az Alba Fehérvár tavaly hazai 
pályán volt igazán eredményes, így 
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ebben az idényben az idegenbeli 
mérkőzésekre kiemelt figyelmet 
fordítanak. A vezetőedző szerint a 
csapatépítés és a védekezés lehet-
nek a szezon kulcsszavai. 
Mészáros Attila alpolgármester 
kiemelte, hogy nagyon fontos a 
város számára a csapat, hiszen jó 
példát állítanak a fiatalabbak elé. 
A hölgyek egy hete kezdték meg a 

felkészülést. A játékosok kemény 
munkáról számoltak be, ugyanak-
kor kiemelték, hogy az új csa-
pattagok hamar beilleszkedtek. 
Különösen nagy figyelem övezi 
a szerb válogatott jobbátlövő, 
Emilija Lazics érkezését, aki az 
elmúlt két évben a román baj-
nokság egyik legeredményesebb 
góllövője volt. Emilija elmondta, 

hogy élvezi a közös munkát a 
lányokkal, nagyon segítőkészek, 
és ha összetartanak, nagyon jó 
szezonjuk lehet az idei: „Természe-
tesen vannak egyéni céljaim, hiszen 
mindenkinek kell, hogy legyenek 
céljai, és ha ez megvan, akkor tudunk 
együtt elérni valamit!” 
Idén is érkezett a csapatba régi-új 
játékos: Dubán Nikolett egy év 
után tér vissza a Vasastól. Zentai 
Dorottya három év spanyolországi 
szereplést követően igazolt haza. 
Több utánpótláskorú játékos is 
a felnőtt csapattal készül: Papp 
Dorka, a tavalyi U18-as világbaj-
nokság bronzérmese balkezes 
jobbszélsőként csatlakozott, Stark 
Petra kapusposzton erősíti a kere-
tet, Lánczky Boglárka beállóként, 
Móré Zita irányítóként, Kolonics 
Dorka balkezes jobbszélsőként, 
Gerdály Sára Ada pedig jobbkezes 
átlövőként mutatkozhat be. 
Balássi Imre, a klub elnöke 
elmondta: „Fiatal a csapatunk, de 
ez azért van, mert azt a koncepciót 
nem szeretnénk megváltoztatni, amit 
korábban kidolgoztunk. A csapat 
magja együtt maradt. Meghatározó 
válogatott játékosaink vannak, több 
utánpótláskorú válogatott is érkezett 
hozzánk, így nagyon bízom benne, 
hogy eredményesebbek leszünk, és 
mind egyénileg, mind csapatszinten 
fejlődni fogunk!” 

ta bérletét a következő szezonra. 
A klub életben tartásához ugyanis 
nemcsak szakmai, hanem társadal-
mi támogatásra is szükség van. A 
polgármester szerint új alapokon, 
de a tradíciókat tisztelve folyta-

tódhat a Vidi története: „Elindult a 
bérletértékesítés. Próbáltuk úgy meg-
határozni az árakat, hogy ki-ki a saját 
lehetőségeihez mérten, de találjon 
lehetőséget arra, hogy bérletet tudjon 
vásárolni, és ezzel is elkötelezze 

magát a klub jelene és jövője mellett. 
Azoknak is adtunk lehetőséget, akik 
pártolóbérletet vásárolnának, és egy 
kicsivel magasabb összeget adva 
segítenék a klub működőképességének 
fenntartását.” 
Az egyesület új üzleti terve készül, 
ezt pár héten belül tárgyalhatja a 
közgyűlés. Az idei évben a teljes 
költségvetés körülbelül harminc 
százalékkal csökken, ez érinti a 
profi csapatot, a klub működé-
sét és az utánpótlást is. A profi 
csapat büdzséje 1,6 milliárdról 
700 millió forintra esik vissza. Az 
önkormányzat időt és lehetőséget 
ad az új tulajdonos megtalálására, 
azonban továbbra is kizárólag a 
stadion fenntartását és az utánpót-
lást támogatja, pénzügyi befekte-
tőként nem tud szerepet vállalni. 
A polgármester elmondta: „Remek 
munkát végzett a klub és a szakmai 
stáb, hiszen néhány hét leforgása 
alatt sikerült egy remélhetőleg majd a 
pályán is bizonyító, ütőképes keretet 
összeállítani. Az edzőmeccsek bizta-
tóak voltak, úgyhogy remélem, egy 
sikeres bajnoki idény kezdődik!” 
Az eddigiek alapján bizakodásra 
ad okot a csapat teljesítménye. A 
cél most nem a gyors visszajutás 
az első osztályba, hanem a stabil 
működés biztosítása. 
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00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Együtt magazin 
07:45  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Benedek Dóra

08:15  A Fehérvár Televízió 
archívumából

08:45  Képes hírek
11:00  Együtt magazin – ismétlés
11:25  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés 
11:55  A Fehérvár Televízió 

archívumából 
12:35  Emese Park
13:00  Képes hírek
15:50  Seuso-kedd
17:00  Híradó
17:20  Paletta 
17:50  Hírek
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Burján Orsolya

18:25  Honvéd7 
18:45  Kolonics György, 

a sportlegenda
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Mezőföldi Néptáncgála 

– 1. rész
20:10  Hírek – ismétlés
20:15  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:45  Mezőföldi Néptáncgála 

– 2. rész
21:30  Virtuózok
22:05  Híradó – ismétlés
22:25  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  A hét hírei
07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
07:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Ruff Tamás

08:25  Sztárportré
08:45  Képes hírek
11:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából
11:55  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából 
13:00  Képes hírek
15:35  Nyugdíjas Ki Mit 

Tud? – 1. rész
17:00  Híradó
17:20  Együtt magazin 
17:45  Hírek
17:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Benedek Dóra

18:20  A Fehérvár Televízió 
archívumából

19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Együtt – ismétlés
19:45  Hírek – ismétlés
19:50  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:20  Nyugdíjas Ki Mit 

Tud?  – 2. rész
21:30  Fény utca 
21:50  Híradó – ismétlés
22:10  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó
07:20  Paletta 
07:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Burján Orsolya

08:20  Honvéd7
08:40  Képes hírek
11:00  Paletta – ismétlés
11:30  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:00  Honvéd7 – ismétlés 
12:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
13:00  Képes hírek
15:55  Bassology és a 

Muck Éva trió
16:55  Egy perc retró
17:00  Híradó
17:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
17:50  Hírek
17:55  Vörösmarty 

Irodalmi Szalon
18:55  Egy perc – ismétlés
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Út az újrakezdéshez
19:50  Hírek – ismétlés
19:55  Csupa romantika
21:30  Miklósa Erika és a 

Bon Bon Zenekar
22:05  Egy perc retró – ismétlés
22:10  Híradó – ismétlés
22:30  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából

07:50  Barcelona World Race

08:20  Képes hírek

11:00  Farmerzseb

11:30  E kávéházi szegleten

12:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából

13:00  Képes hírek

15:50  A 313. ugrás

16:15  Szent István-emlékek 

Rómában

17:00  Híradó

17:20  Bajnokok városa

17:45  Hírek 

17:50  Köztér

18:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából

19:00  Híradó – ismétlés

19:20  Bajnokok városa – ismétlés

19:45  Hírek – ismétlés

19:50  Köztér – ismétlés

20:25  Csíkország szelei

21:15  A tánc világnapja

22:40  Híradó – ismétlés

23:00  Képes hírek

2025. 08. 01. PÉNTEK

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  Köztér  

07:55  Bajnokok városa

08:20  Képes hírek

11:00  Köztér – ismétlés

11:35  Bajnokok városa – ismétlés

12:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából

13:00  Képes hírek

15:30  Szimfonik Táncdalfesztivál

17:00  Híradó

17:20  Agrárinfó

17:50  Hírek

17:55  Nálatok mizu? 

19:00  Híradó 

19:20  Agrárinfó – ismétlés

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Nálatok mizu? – ismétlés

21:00  Diákszínpad: 

Makrancos Kata

22:30  Híradó – ismétlés

22:50  Képes hírek

K i e m e l t  a j á n l a t u n k :  j ú l i u s  27.  17:55  Va k l e r  L a j o s  v e n d é g e  R u f f  Ta m á s

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Köztér
08:15  Agrárinfó 
08:40  Seuso-kedd
09:35  Fehérvári beszélgetések
10:05  Együtt magazin
10:30  Fehérvári látogatás 

Hradec Královéban
11:00  Bajnokok városa
11:25  Fehérvári beszélgetések
11:55  Paletta magazin
12:25  Akropolisz rallye
12:40  Híradó – ismétlés
13:00  Egy perc retró 
13:05  Köztér
14:00  A Fehérvár Televízió 

archívumából
14:25  Honvéd7
14:45  Muksó, a szaxofon királya
15:55  Agrárinfó – ismétlés
16:25  Forgószínpad
17:00  Hírek
17:05  Sztárportré
17:25  A szomszéd vár
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Ambrus László – 2. rész

18:25  Bakancsban és 
uszonyban a Föld körül

19:00  Hírek – ismétlés
19:05  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
19:35  Magyar biliárd – 5. rész
21:05  Jubileumi év Rómában (12)
21:35  Fehér gólya
22:20  Hírek – ismétlés
22:25  Képes hírek

00:00  Képes hírek

09:00  Bajnokok városa

09:25  Sztárportré

09:45  Elkészült immár a ház 

dicső koronája

10:00  Hírek – ismétlés

10:05  Fehérvári beszélgetések 

10:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából

11:05  Fehérvári beszélgetések

11:35  A Fehérvár Televízió 

archívumából

12:10  Fehérvári beszélgetések

12:40  Hírek – ismétlés

12:45  Köztér

13:40  Krinolin, turnűr, halcsont: A 

babák és a divat – 1.,2. rész

15:50  Bogányi-portré

16:20  Bringafieszta

17:00  A hét hírei 

17:20  Diagnózis

17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 

Ruff Tamás

18:25  Bakancsban és 

uszonyban a Föld körül

19:00  A hét hírei – ismétlés

19:20  Betegbarát gyógyítók 

– ismétlés

19:35  Székesfehérvár Anno ‘56

20:30  Magyar biliárd – 6. rész

22:00  A hét hírei – ismétlés

22:10  Képes hírek


